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Háború küszöbén.
Tűz egy gyermekszinházban. 

Elitéit uzsorás.
Soós biró szabadon marad.
Háború küszöbén.

Budapest. /an. 8.
Ma csak Amerikából érkeztek a kelet-ázsiai 

liáboru kitörésére vonatkozó riasztó hírek. 
Washingtonban tudni vélik, hogy Japán Sö.OOO 
embert szállít Koreába, ami egyértelmű a háború 
megkezdésével. Az európai politikai központok 
azonban még mindig remélik, hogy a háború 
elkerülhető s bár nagy figyelemmel kisérik az 
eseményeket s kellő megfontolás tárgyává tesz­
nek minden jelenséget, nem látnak okot arra, 
hogy a helyzetet kedvezőtlenebbnek tartsák, 
mint a milyen egy hónap előtt volt. Abban 
azonban az egész diplomácia megegyezik, hogy 
a döntésnek néhány napon bel li be kell követ­
keznie.

Mai távirataink a következők :
London, jan. K

A Standardnak jelentik Tokióból : A hivatalos 
körök nagyon visszatartóan viselkednek Orosz­
ország feleletének tartalmát illetőleg, hanem azt 
hiszik, hogy azok az engedmények, amelyeket 
Oroszország azoknak tart, inkább állítólagosak 
és képzeltek, mint valóságosok. Oroszország 
törekvése mindenekelőtt időnyerés, azonban 
.tanán közvéleménye határozottan ellenkezik 
minden ilynemű kísérlettől, mert az ország 
már eleget várakozott. Azt kivánia a kormány­
tól, hogy ragaszkodjék utolsó követeléseinek tel­
jes és azonnal való elfogadásához, mert azok 
Japánnak minimális kívánságai. Ha Oroszország 
vonakodik, ugv maga viselje a következmé­
nyeket,

Tokió, jan. 8.
Körmira külügyminiszter és báró Rosen teg­

nap délután tanácskoztak az orosz követségen, 
mert báró Rosen még mindig gyengélkedik. A 
japán jegyzékre adott orosz feleletet titokban 
tartják. Ma tanácskoztak a miniszterelnök, a kül­
ügyminiszter, a hadügyi és tengerészetiigyi mi­
niszter, valamint több kiváló személyiség. Hol­
nap valószínűleg itt újból ülés lesz. Legjobban 
értesült körökben az a benyomás általános, hogy 
Oroszország felelete nem kielégítő. A tegnapi 
tőzsdén az árfolyamok kissé javultak, a mai for­
galomban azonban ismét estek. A nép hangu­
lata nyugtalan.

Washington, jan. 8.
A miniszterelnökség jelenti, hogy Amerikának ér­

dekei Koreában talán jelentösógesehbek. mint bár­
mely más nemzeté. Az az elhatározás, hogy tenge- 
rószkaionáknt küldtek a koreai /óvárosba, abból a 
kívánságból eredt, hogy- nemcsak a követséget, ha­
nem a csemulpói villamos vasutat és villamos mü*

veket, amelyek az amerikaiakat is nagy mértékben 
érdeklik, megvédelmezzék.

London, jan. 8.
A Daily Tel e graph na k táviratozzak Washing­

tonból : A hadügyminisztériumhoz érkező jelen­
tősek hir szerint megerősítik azt a tudósítást, 
hofftj Japan 3.5.000 főnyi csapatot kezd Ko­
reába szállítani. Azt hiszik, hogy e csapatmoz- 
galom már íolvik vagy pedig 24 óra múlva fog 
megtörténni. Washingtoni hivatalos körökben 
ezt a hirt a háború kitörése közvetlen jelének 
tekintik.

Port-Arthur, január 8.
IReuter.) Több orosz hajó indult a múlt éjjel 

a nyílt tengeren lévő cirkálóhajók megerősíté­
sére. Hir szerint az igy egyesült haderő előnyo­
mni, hogy összeütközzék a Korea jelé köze­
ledő ncyy páncéloshajóból álló hajóhaddal.

Szjöul, január 8.
(Havas.) A csemulpói kikötő előtt olasz cirkáló- 

hajó vetett horgonyt. Német hadihajót is várnak. 
A követségeket a különböző nemzetek tengerész- 
csapatai őrzik. Lehetséges, hogy a koreai csá­
szár fölkelés esetén az európai követségek egyi­
kére menekül.

Hongkong, január 8.
(Reuter.) 250 főnyi brit gyalogság hirtelen utasítást 

nyert a készenlétre. A csapatszállitást is előkészítik. 
A szállítás helye ismeretlen. Azt hiszik, hogy Peking 
vagy Korea.

Génua, jan. 8.
A két »páni páncélos cirkálóhajó tegnap éjjel 

hagyta el a génuai kikötőt. Az utolsó pillanatig 
nyolcszáz olasz munkás dolgozott a hajón, a mely 
angol lobogó alatt indult el.

Genua, jan. 8.
A két japán! páncélos hajó ma az Angliából 

érkezett anyol tisztek vezetése alatt elindult. 
A hajók legénysége angolokból, japánjukból és 
olaszokból áll. Eyy anyol hajóraj a kél cir­
káló hajót el loyja kísérni egészen Japánig.

Elitéit uzsorás.
Budapest. január 8.

Két évve! ezelőtt Standner Adum ügy­
nök 240 korona kölcsönt szerzett Ambrus 
Antal miniszteri számtisztnek, aki ezután a köl­
csön után 210 korona közvetítési dijat fize­
tett apró részletekben az ügynöknek. Egy másik 
miniszteri számtisztnok pedig 200 koronát köl­
csönzött 20 korona közvetítési díjnak elnevezett 
kamat kikötése mellett. A miniszteri tisztviselők 
ezért az uzsoravétségéért tettek IcljclentóstStand-
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ner ellen, akit ma vont ezért felelősségre a bün­
tetőtörvényszék. A tárgyaláson a vádlott azzal 
védekezett, hoey neki is busás kamatot kellett 
fizetni az után az összeg után, a melyet kölcsön 
adott a panaszosoknak. A bíróság azonban nem 
vette figyelembe ezt a védekezést s dr. Böhm 
kir. ügyész vád és dr. Válsz Sándor védelme 
után elitélte a vádlottat uzsora vétségéért két 
havi fogházra és 200 kor. pénzbüntetésre. A 
vádlott és védője felebbeztek.

Soós biró szabadon marad.
Budapest, január 8.

A pestvidéki törvényszék, mint delegált bíróság, Soós 
Kálmán törvényszéki bírót 5 megvesztegetési eset miatt 
helyezte vád alá, 8 esetben pedig a vádat el utasí­
totta és egyúttal a vizsgálati fogságban tartott bírót 
nyomban szabadlábra helyezte. Magyar István kir. 
ügyész ez ellen a határozat ellen felfoh/amodást 
jelentett be ugv a szabadlábra helyezés miatt, vala­
mint azért, bogy a törvényszék nem az önszes ese­
tekért helyezte dr. Soóst vád alá. A budapesti királyi 
tábla ma foglalkozott a királyi ügyészség felfolva- 
modásával s annak részben helyt adott, amennyiben 
a vádlott bírót még négy megvesztegetési eset, össze­
sen kilenc deliktum miatt helyezte vád alá. A vád 
egyéb részeit, igy a további fogvatartás kérését is, 
elu'asilotta a tábla.

Komoly intelem.
Budapest, január 8.

Meg vagyon írva, hogy: aLészen olyan idő, 
melyben az igaz tudományt nem szenvedik, 
hanem az ő tulajdon kívánságok szerint maguk­
nak gyűjtenek tanítókat ... és az igazságtól az 
ő füleiket elfordítják, fordulnak pedig hiábavaló 
beszédek hallgatásokra» . . .

fis lön, hogy nagy zene-bona esett a szép 
magyar Alföldön és nagy csodálkozás támadt az 
elöljárókban, hallván, hogy a fiszaparli kubikos 
meg a csongrádi arató: Vairesse, Morus Tamás, 
Camnanella Rousseau, Saint-Simon, Charles 
Fourier. Robert Owen, Proudhon Cabet, Marx. 
Lassale, Engels s több e féle uj apostolokra es­
küszik és Historie de Scorambos ; Civitas Soli; 
Contra ei Social; Le Plahanstere; Voyage en 
Tcarie; Das Capital; Entwickelung des Socialis- 

; mus és más ilyen írásokból szaval, a Miatyánkof. 
j azonban nem tudja, a tiz parancsolatot még 
j ugv se.

Összegyülének azért tanácskozásra és hozának 
szuronyos katonákat és csendőröket a neki va­
dult népre. Lön is azután béke és nagy csen­
desség . . .

Mily szomorú változás rövid fél század alatt- 
Ötven év előtt legendaszevü hősiességgel küz­
dött a magyar honvéd a szabad magyar 
hazaéri és ma, annak a hős honvédeknek a 

I fia, meg az unokája, a hazát és nemzetet nem
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ismerő vörös szocialisták úgynevezett «munkás 
marseillaisén-nek üvöltözése mellett, megza­
varja a népszabadság ünnepét. Nem mese, meg­
történt néháng év előtt Hódmezővásárhelyen.

Szomorú változás, ijesztő sülyedés, de komoly 
intelem is egyben. Komoly intelem mindazok­
nak, kiknek nagy részük van ennek a szomorú 
változásnak, ennek az ijesztő siüyedésnek meg­
teremtésében. Mert nálunk hál' Istennek és ez 
az esetlen vigasztaló, egyes helyi bajokat le­
számítva, nem a nép helyzetének elviselhetetlen 
voltában, hanem a nép magárahagyatottságá- 
iban van a baj gyökere, a szociálizmus mérge.

Komoly intelem ez a sülyedés és szót első 
sorban azoknak, akik nem teljesítették köteles­
ségeiket és nem törődtek a gondjaikra bízott 
néppel. Súlyos kötelességmulasztás terheli a 
papságot, a hivatalnokot, a birtokososztályt és 
mindazokat az intelligens elemeket, melyek hi­
vatva vaunak a népet első sorban jó példaadás- 
aal vezetni. Ila teljesítették volna kötelességü­
ket, akkor nem történhetett volna meg ez az 
ijesztő sülyedés és nem özönlötte volna el or­
szágunkat az uj apostolok sötét serege. Ha tel­
jesítették volna kötelességeiket, akkor nem fér­
kőzhetett volna népünkhöz a nyugati államok­
ban kenyeret nem találó, selejtes, dologtalan 
elem, az úgynevezett szociálista tanoktól meg­
vadult népség. Nem tódulhatott volna be hozzánk 
ily nagy számban ez a munkakerülő nép, mely 
a mások rovására óhajt élni — még pedig 
jól élni.

Nem szervezkedhetett volna, nem alapitha- 
lolt volna lapokat, nem küldhetett volna kör­
utazásokra izgató ügynököket. Ezek nélkül pedig 
nem tört volna ki véres zendülésekben az arató 
nép. Nem következett volna a csendőr sortüz, 
meg a katonaság kirendelése.

így azonban a métely gyorsan terjedt. Az uj 
apostolok által elhintett mag jó talajra akadt. 
Ki is kelt csakhamar és lett belőle az intcrnacio- 
nális szociálizmus mérges növénye, melyet a 
mind szélesebb körben terjedő nyomor, a régi 
tekintélyek romba dőlése és az erkölcsök elzül- 
lése, mind nagyobbra növelt.

Most már az euciálislának nem kell haza, 
nem kell család, nem kell vallás — nem Isten, 
csak elvtárs, vagyonközösség és földosztás. És 
hogy ez igy van, az nálunk, újra mondom, leg­
nagyobb részben az uj apostolok s a nemzet­
közi szociálista izgatók munkája, amelyet na­
gyon megkönnyíteti a nép magárahagyatottsága. 
De most már legfőbb ideje, hogy kötelesség­
mulasztásainknak tudatára ébredve, a bajok 
orvoslásához lássunk. Nem nézhetjük büntetle­
nül az eddigi tétlenségben a veszély rohamos 
terjedését. Nem kell azonban azt hinni, hogy a 
vész tovább terjedését cl lehet nyomni egyes 
izgatók eltoloncolásával, bebörtönözésével, vagy 
a szuronyok hatalmával. Koránt sem. Do nem a 
jótékonyság és irgalmassági cselekedetek gyakor­
lásával sem. Leves-, tej-, kenyérosztással és jó­
tékonyáéin bálokkal sem háríthatjuk el a ka­
tasztrófát, mely pedig mulhatlanul bekövetkezik, 
ha ezen a nyomon haladunk tovább.

Az orvoslásnak pedig nem szabad késnie, 
mert ha kitör a szociális forrada’om vihara, 
elemi erővel fog végig söpörni Európán Nyugat­
ról Keletre, soha nem látott rémek egész soro­
zatát idézve fel. Romba fogja dönteni a modem 
kulturállamok társadalmát és állami rend,út. 
Dinamittal, melinittel, a modern technika és 
chemia mindenféle romboló szerével elfogja 
pusztítani az emberiség százezreit. Nagy és ha­
talmas népek talán uj életre kelnek o pusztító

vihar után, de nekünk magyaroknak bizonyos 
halálunk lesz egy ilyen forradalom. Ez pedig be 
fog következni, ha most, mikor még van időnk a 
veszély elhárítására, teljes erővel munkához nem 
látunk és nem vetünk gátat a nép további rom­
lásának és az uj apostolok pusztító munkájának.

Célra vezető munka pedig csak az lehet, ha 
elvonjuk a népet az idegen izgatóktól, ha telje­
sítjük kötelességeinket, ha ápoljuk, neveljük és 
gondozzuk népünket.

Ne késlekedjünk tovább, ne forgácsoljuk szót 
erőinket áldatlan harcokba, no hintsük tovább 
is a lelkekbe a gyűlölködés mérgét. Egyetértve, 
békében, szeretőiben, igaz szeretettel forduljunk 
a gyengékhez, az elhagyatottakhoz. Állítsuk 
vissza a megrendült hitet és a rombadőlt tekin­
télyeket. Szerezzük meg a tiszteletet mindennek, 
ami tiszteletre méitó, mert ha még sokáig mara­
kodunk és sokáig tanakodunk, félő, hogy később 
már semmi munkának sem lesz eredménye. 
Semmiféle szónak nem lesz moghallgatója és 
elkövetkezik hazánk pusztulása, fajunk vég­
romlása.

Bt ni a pest, január 8.
A kénviselőház legközelebb holnap délelőtt 

10 órakor tart ülést, melven folytatják az ujone- 
julalékról szóló törvényjavaslat részletes tár­
gyalását.

Időközi választások. Nngykikindárol táviratoz­
zék : A szerencsétlen véget ért Eremits Pál ország- 
gyűlési képviselő helyére a nagykikindai szabadelvű 
párt tagjai 7 flees kg Kristól főszolgabírót jelölik. A 
jelöltséget mind a magvarok, mind a szerbek egy­
aránt támogatják s valószínű, bogy Telecskyt egy­
hangúlag választ Ak meg. — Rimaszombatból táv­
iratozzak : A 7*ái/ István lemondása lolvlán megüre­
sedett rimaszécsi választókerületben e hónap 14-én 
lesz a választás. A választást lukács Géza megyei 
fóiegyző lógja vezetni. A szavazatszedö-kitldöttség 
elnöke Horváth Jözsef földbirtokos lesz. A függet­
lenségi párt vezérlérfiai közfii eddig senki sem vál­
lalkozott a jelöltség elfogadására s így az egyedüli 
komolv jelölt dr. Sztojkovics r-mii földbirtokos, aki 
szabadelvű párti programmal lép lel. — A nagy- 
károlyi függetlenségi párt tegnap tartott jelölő érte­
kezletén a kerület képviselőjéül dr. Vatságh Zol­
tánt jelölte a szabadelvű párt jelöltjével, gróf Ká­
rolyi Györgygvel szemben.

ugyan nem látjuk ezt a háborút annyira küszö­
bön, mint sokan mások, de bizonyos, hogy min­
den húr a végsőkig van feszítve s nincs kizárva, 
hogy a nagyhatalmak összekapnak, ami egy 
példátlan világháború következményeihez vezet­
hetne. Ily háborús hírek hatása alatt fokozott 
aggodalommal tölt el bennünket parlamenti ékí­
tünk ziláltsága, mert bizonyítani sem kell, hogv 
bármely messze tőlünk folyjon le egy világ­
háború, annak ránk nézve is hatásai vannak és 
legszerencsétlenebb állapot, ha ezek a zavaró 
hatások bennünket a fejetlenség s a belpolitikai 
bizonytalanság állapotában találnak.

Ezek az aggodalmak még nem jutottak kellő­
leg érvényre, mert csöndesen csörgedezik tovább 
az obstrukció. Tisza István gróf tegnap tiltako­
zott az ellen a feltevés ellen, mintha ő szeméivi 
politikát űzne. Tény az, hogy mindezideig oly 
kor nányzati ténvnye! nem állunk szemben, mely 
a régi rendszer visszatértét kétségbevonhatatlan 
biztossággal mutatná, de tény az is, hogy a régi 
rendszer embereinek visszatértében, a legutóbbi 
töispáni kinevezésekben sokan ezt sejtik; Tiszán 
és környezetén áll, hogy ez aggodalmakat el­
oszlassák,

A katonai zavargások, melyek tegnap szüne­
teltek, most bár jelentéktelenebb alakban meg­
ismétlődtek. Bajáról s Lemhergből hoz a táv­
iró hirl katonai zavargásokról, melyeknek oka 
most is a harmadévesek bennturtása s a pót- 
tartalékosok behívása volt.

Értesüléseink a politika újabb eseményeiről n 
következők:

A függetlenségi párt és az obstrukció.

A függetlenségi pártban tegnap sajnosán konsta­
tálták, hogy immár a néppárt is majdnem formáli­
san csatlakozott az obstrukcióhoz s igy az ismé: 
elhúzódik. Pedig befejezését különösen a párt tekin­
télyesebb tagjai óhajtanák, akik n parlamenti élet 
rendes működését epedve várják és akik főképpen a 
hadköteles ifjak és tartalékosok sorsán aggódnak ós 
féltik őket a katonai fegyelem szigorétól. Azt hiresz- 
telik, hogy Kossuth Ferenc most erősen dolgozik 
a választói riform előmunkálatom. E hir szerint 
gróf Tisza István miniszterelnök többeket felszólított, 
ezek közöli. Kossuth Ferencet is, hogy készítsenek 
javaslatokat a legközelebb egybehívandó ankét szá­
mára, amely Tiszának régebbi kijelentése értelmébe» 
kizárólag a választói reformmal foglalkozik.

Katonák zavargása.
A képviselőház nem gyászol. A Búd. Tud. közli: 

A lapoknak az a bitó, mintha a képviselőház Ere­
mits Pál országgyűlési képviselő temetésén magát 
Csávossy Béla háznagy vezetése mellett küldöttség 
által képviseltette volna, teljesen valótlan.

Krónika.
Rnilnpest, jan. ét.

Halad az idő s a politikai helyzetben semmi 
olyan jelenség nem vehető észre, mely a evors 
kibontakozás reményéi indokolná tenné, l’ddig 
némiképpen lankadt volt az állapot — olyan- 
féle, mint Széli Kálmán idejében s a politikai 
világ lethargiával várta, hogy milyen kibontako­
zás lesz ebből a passzív rezisztenciából, melyet 
a kormány vezéreszmének elfogadott.

A legutóbbi események azonban oly perspek­
tívát nyújtanak, melyben az eddigi fásult han­
gulat felolvad s nyugtalanságra ad okot. Ese­
ménynek, negativ eseménynek lehet nevezni azt 
a tényt, hogy ime halad az idő, a kereskedelmi 
szerződések felmondásának ideje közelget s még 
csak alapunk sincs, hogy a megújítandó keres­
kedelmi szerződésekre nézve a tárgyalásokat fel 
lehetne venni. Gondolni se jó arra, mi történ­
nék akkor, ha a szerződés felmondások uj vám­
tarifa nélkül találnának bennünket Pedig vesze­
delmesen közeleg már a tizenkettedik óra, anél­
kül, hogy parlamentünk munkaképességét vissza 
nyerte volna.

Keletről egy másik vész tolakodik előtérbe, 
mely a nemzetközi konjunktúrákat is kegyetle­
nül megzavarhatja: a japán-orosz háború. Mi

Az összes kaszárnyákban sorban kitör az elége­
detlenség a visszatartott katonák között Ma két 
helyről is vettünk híradást Mint Bajáról táviratoz­
zak, a visszatartott honvédhuszárok tegnapelőtt éjjel 
a városban nagy zavargást csináltak. A Madách-, Ká­
dár- és László-ulcában végig vonulva, kardjukkal a 
házakat megrongálták és száznál több eblakot be­
vertek. A katonák már karácsonykor ki|elentették, 
hogy ha Vizkeresztig nem bocsátják Őket haza. ti 
városban mindent összezúznak. Tegnap reggel óta az 
össz's kaszárnyák zárva vonnak. A városban nagy 
az izgatottság, mert a lakosság ujahb zavargástól 
tart. Lemhergből táviratozzék: A Lenlbergben 
állomásozó huszárezreg legénysége körében néhány 
nap óla ismételten fordulnak elő botrányok. A hu­
szárok, akiknek tovább kell szolgálniok, ittas álla­
potban összetűztek az altisztekkel. A zavargókat 
megbüntették.

A bileki eset elbírálása.
Becsből jelentik, hogy báró Reck táborszernagy, 

ti vezérkar lőnöke tegnap hosszabb kihallgatáson volt 
a királynál. Beavatott körökben azt beszélik, hogy a 
kihallgatásnak ezúttal nagy volt a jelentősége a Reck 
n boszniai csapatok dolgában tett jelentést a király­
nak. Ebből sokan azt következtetik, hogy a boszniai 
magyar katonák sorsában még e hót végén kedvező 
fordulat áll be. Étiben az ügyben ma Vietreich had­
ügyminiszter a W'clsersheimb landwehr-miniszter 
kihallgatást a mennek a királyhoz. Báró Beck tegnapi 
kihallgatásán szóba került az ujoncjavítilatok sorsá­
nak a bizonytalansága is.
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ORSZÁGGYŰLÉS.
Budapest, január 8

A képviselőhöz mai ülésén minden egyéb be­
vezetés hián, rögtön hozzáfoglak a napirend 
tárgyalásához. Az ujonc'utalékra vonatkozó Iör­
vényjavaslat cimót sikerült is igy letárgyalni,úgy, 
hogy a javaslat első szakaszát is tárgyalhatták. 
A javaslat cimc fölötli vitában részt vett ma 
még Lovászit Márton. Várnát) Károly, Molnár 
Jenő és Csdvolszki/ Lajos, az indítványok közül 
pedig Szederkényi Nándor élt a zárszó jo­
gával.

Fölszólalt ma Nyíri Sándor honvédelmi mi­
niszter is, aki röviden válaszolt Pakovszky Ist­
vánnak tegnap beadott elleninditványára, mely­
ben Rakovszky azt kívánta, Logy a honvédelmi 
miniszter mutasson be kimutatást azokról az 
újoncokról, akik 1003-ik évben önként léptek be 
a hadseregbe. Rakovszky a határozati javaslatá­
val azt bizonyította, hogy az önként belépett 
újoncokat nem számították be a létszámba, ami 
által kétségtelennek látta a létszámemelést. A 
honvédelmi miniszter felszólalásával épp az ellen­
kezőjét bizonyította be mindannak, amit Ra­
kovszky állított. Törvényekkel mutatta ki, hogy 
az önként belépett újoncok beszámíttatnak a 
hadsereg állományába, pusztán azok vétetnek 
ki ez alól, akik a póttartalékba tartoznak.

A mai ülés során újból szóba került a dutta- 
tzerdahelyi választás is. Vdvary Ferenc szemé­
lyes kérdés címén tette szóvá s megerősítette 
mindenben Ka as ívor tegnapi előadását.

Háromnegyed háromra járt már az idő. mikor 
a Ház többsége kisebb házszabályvita után a 
javaslat eredeti rimót elfogadta s rátérhetett a 
javaslat első szakaszának a tárgyalására.

Már mindenki azt hitte, hogy a mai vitát hol­
napra halasztják, amikor felállt Polónyi Géza s 
a Ház engedőimével arról a határozati javaslat­
ról beszélt, amelyet a függetlenségi párt a felség­
jogok eredetére nézve megállapított a miniszter- 
elnökkel s amit Holló Lajos terjesztett elő s a 
Ház azt az általános tárgyalás során egy szava­
zat kivételével egyhangúlag elfogadta.

Senki sem volt vele tisztában, hogy Polónyi 
tulajdonképpen mit akar, az csak beszédje vé­
gén sült ki, vagvis azt bizonyította, hogy a ha­
tározati iavaslalban kimondott felségjog kiter­
jed a hadsereg vezérleti és vezényleti nyelvének 
a megállapítására is.

Tisza István miniszterelnök Polónyi magya­
rázatára rögtön megadta a feleletet s a határo­
zati javaslatban kimondott felségjogot csakis a 
trónörökösre ismerte cl, mig n közös hndsereq 
német vezérleti és vezényleti nyelvére nem 
ismerte el.

Polónyi a miniszterelnök kijelentéseire any- 
nyira zavarba jött, hogy a kérdés tisztázását 
pártja elé akarta vinni, de a miniszterelnök 
újabb felszólalása megnyugtatta, amennyiben a 
miniszterelnök kijelentette, hogy ez a fölfogása 
a hadsereg vezérleti és vezényleti nyelvének 
nem prejudikál.

Az ülés végén történtek nagyon vegyes érzel­
meket keltettek a képviselőkben s már olyanok 
is akadtak, akik az obstrukció feltámadásának 
az előjeleit látták abban.

A dolognak mindenesetre még érdekes lolyta- 
tása lesz.

A mai ülésről szóló tudósításunk a következő:

A képviselőház ülése.
Kínok: Percre! Dezső.
Jegyzők: Szöls Pál, De lories György. Endrei) 

Gyula.
•Unok: az ülést megnyitja, hitelesítteti a tegnapi ‘ 

ii’Ú3 jegyzőkönyvét. Következik n napirend szerint j

dm vilo. '
Lovászy Márton : Módositványt nyujt be, inelvben 

a törvényjavaslat címében változást ajánl, még pedig j 
azt, hogy n közös hadsereg szó után illesztenék bt- ; 
a magyar hadsereg, mint annak kiq; szilö része.

Várady Károly: Szintén a címhez "szólal tol. Még 1 
pedig azért, mert az előadó a mnvvar had sei evet , 
nem létezőnek, a közös hadseregei pudi„ létezőnek * 
ismerte el.

Elnök: Kíván még valaki szólam V
Molnár Jenő: Én. I

Flnök : Tessék feliratkozni. A házszabályok igy 
kívánjál:.

Várady Károly : A házszabályok szerint elég, ha 
feláll. e

Molnár Jenő : A címhez szól, ő sem fogadja el 
az eredeti címet, hanem csatlakozik Szederkényi ha­
tározati javaslatához.

Csávolezky Lajos a címhez szólva, azt látja, hogy 
napról-napra a provincia színvonalára süllyedünk. 
Hozzájárul Szederkényi javaslatához.

Mo'nár Jenő személyes kérdésben szólal fel s 
Mfinnich előadóval szemben azt bizonyltja, hogy az 
1^49. törvénv a cim megállapításánál nem szolgál­
hat precedensül.

Nyíri Sándor honvédelmi miniszter: Rakovszky 
Istvánnak tegnap benyújtott javaslatára reflektál. 
Rakovszky tegnap azt indítványozta, hogy a javas- 
latot hahtszszák el mindaddig, mig a honvédelmi 
miniszter az 1903. évben önként belépett katonákról 
nem tér,észt be kimutatást. Hivatkozik a véderő 
törvényre s annak végrehajtási utasítására, mely 
szerint az önként belépettek számításba vétetnek, 
csupán azok vétetnek ki, akik a pótlartalékha tar­
toznak. Kimutatást is kész előterjeszteni, ha szükség 
lesz rá. De most is megmondhatja, hogv 5700 era- 
bar lépett he önként s az felvétetett az ujonejula- 
lékba. Kaasnak téves az a felfogása, hogy a póttar­
talékosok behívása törvénytelen. Köszöni Kaasnak a 
bizalmát, de azt a komoly munka terén szeretné ki­
érdemelni s azt türelmetlenül is várja már. De az 
rögtön megtörténik, ha beszüntetik ezt a meddő, 
unalmas s utálatos játékot. (Zajos helyeslés a jobb­
oldalon. Ellenmondás a baloldalon.)

Münnich Aurél előadó megjegyzéseket lesz a be­
nyújtott indítványokra, amelyeknek a mellőzését kéri 
s ajánlja elfogadásra a javaslat eredeti címét.

Zárszók.
j Elnök: Felszólítja azokat, akik határozati javasla- 
I to’-at nyújtottak be, kivánnak-e a zárszó jogával 

élni ?
Szederkényi Nándor él a zárszó jogával s nagyon 

csodálkozik a honvédelmi miniszter stílusán, hogy 
ezt a nemzeti küzdelmet utálatosnak mondja. Hatá­
rozati javaslatát még egyszer megokolja 3 annak el­
fogadását kéri.

Oko iceánvi László: Határozati javaslatát még 
egyszer eltoendísra aiánlta s egvultal az előadóval 
szemben csempészésnek jellemzi azt, hogy a közős 
hadsereg szót bevették a törvénvbe.

Páró Haas Ivor: Az előadó mai kijelentésével 
foglalkozik. Nines igaza az előadónak, mikor azt 
állitta. bogy a katonaság nincs ex-iex állapotban. 
A véderőtörvény idevonatkozó szakaszaiból magva­
rázza. hogv az ex-Iex állapot igenis bekövetkezett a 
katonaságnál. Nem fogadhatja el tehát sem a hon­
védelmi miniszter kifogásai', sem az előadó észre­
vételeit, hanem újból a tudja határozati javaslatának 
elfogadását.

Rakovszkv István : A házszabályokhoz kér szót 
E nők : Milyen címen :
Rakovszky István : A házszabályok 215. szaka­

szának di pon'jára való hivatkozással. (Derültség.) 
Miután a honvédelmi miniszter ma kielégítő nyilat­
kozatot tett a hadseregbe önkéntesen belépettek 
ügyében, ennélfogva határozati javaslatát vissza­
vonja.

Elnök : Az ülést tiz percre felfüggeszti.

Szünet után
Perczel Dezső elnök újra megnvitja az ülést 
Udvary Ferenc személyes kérdésben emel szót. 

Személyesen részt vett a dunaszetdahelyi választá­
son s ö a legautentikusabb a választási visszaélé­
sekről referálni. Tegnap ugyan Haas Ivor már szóvá 
tette a Házban, de a miniszterelnök azokat p'etvkák- 
nak mondta. Előadja, hogv beszédet akart tartani a 
kerületben s amint a beszéd helyére ment, ott már 
1 sendőrök vitték s erőszakosan meg akarták a be­
szédben akadályozni. Később kisült, bogy a csend­
őri beavatkozás a jegyző biztatására történt. Ezt 
kívánta előadni.

Élnek: Folytatjuk a napirend tárgyalását.
HMlé Lajos : A z'í’évó jogával él. Az előadó ! 

azt mondta, hogy miután a katonai létszám főieme- 
lését nem fogadták el. ha nem állapítja meg azt az 
or ztíggyülés, akkor 1:gv csinálják, altogv tudják. A 
kormány Magyaroi-, ne közjogi álláspontját semmivel 
sem tudja megvédeni, vert u hatvanhetes alapon 
álló uraknak oly mindegy az hogv emelik-e a lét­
számot vagy nem. az ő érdekük csak az, ho'v « 
kamarillát támogassák. A király nem változott meg 
azóta ént, mióta Tisza István ül a kormányelnöki 
székben, l nnék az oka az a gőgös katonai hatalom, 
amely a királyra befolyással van és minden törek­
vése csak Magyarország megrontására, kizsákmányo- 
z ás ara irányul.

Mikor a dinasztia nem nyujt az országnak semmi 
kedvezményt, akkor hogy képzeljék el azt, hogy a 
katonai létszám fölemelését az ország és a nemzet 
nyugodtan fogadja, A katonáóknál mindenütt látjuk

a legénvség sanyargatását, így aztán nem csoda, 
hogy föllázadnak. Ä magyar gyerekek még az altiszt- 
aéyig sem tudnak eljutni, mert a más ajkú legények 
miatt mellőzik őket. Az intelligensebb magyar férfiak 
meg fáznak a katonai állástól és nem vállalkoznak, 
hogy ott keressék kenyerüket. Nem az ország nyu­
galmáról van itt szó, hanem a párluralomról, féltik 
az egységes pártot. írért az ország már betelt ezzel 
a párttal, hitelét elvesztette a nemzet előtt, ezért 
akarják a mi küzdelmünket mepgyengileni, hogy az 
övéket ezáltal megerősítsék. Újból ajánlja határozati 
javaslatának elfogadását. (Zajos helyeslés a bal­
oldalon.)

Elnök: Következik a szavazás. Javaslatot tesz a 
kérdés feltevésére nézve.

__ Lovászy Márton : A kérdés feltevéséhez kér szót 
Kéri, hogy az ő javaslatát is bocsássa az elnök 
szavazásra.

Elnök: A házszabályokra való hivatkozással iga­
zolja javaslatának helyességét. Lovászy indítványát 
nem teheti szavazás tárgyává, ha a Ház a törvény- 
javaslat cimé; eredeti szövegben fogadja el. (Fel­
kiáltások a jobboldalon: Halljuk a módosítást!)

Ugrón Gábor: Lovászy módosítása minden körül­
mények között szavazás alá boesájlandó. Ez a ház­
szabályokból világosan kitűnő;.

Elnök : Felolvas-- I. vázzy módosítását. (Hangolt 
a jobboldalon: ihre külön kell szavazni.) Ha a 
Ház kívánja, külön is szavazás alá bocsájtom a 
Lovászy- éle módosítást. (Gunvos derültség a bal­
oldalon.)

Sebess Dénes : Ezért kár volt ennyit vitatkozni, 
elnök ur.

Okolicsányi László szerint az elnöknek nemcsak 
lehet, de kötelessége is külön szavazás alá bocsáj- 
tarii Lovászy indítványát.

Elnök - Okolicsányi tévedésben van, mert a ház­
szabályok szerint nem kötelessége. Felolvastatja az 
összes határozati javaslatokat és felteszi a kérdést.
( \ Ház nagy többsége a törvényjavaslat címet ere­
deti szövegében elfogadja. Lovászy Márton módosí­
tását pedig elveti.) Következik a törvényjavaslat első 
szakaszának tárgyalása.

Münnich Aurél: Egy stiláris módosítást ajánl a 
szakaszhoz.

Polónyi Géza: Két kérelmet intéz a Házhoz. Az 
első az, hogy tekintettel az előrehaladt időre, en­
gedtessék meg neki. hogv hárem órán túl is beszél­
hessen. A második kérelme az, hogv miután mai 
felszólalása tulajdonképpen nem a tárgyalás alatt 
álló szakaszra vonatkozik, a tárgytól eltérhessen.

Elnök : Megkérdi a Házat, vajion teliesiti-e Pojónvi 
két kérelmét. (Általános helyeslés.)

Polónyi Géza: Az általános vita alkalmával a Ház 
elfogadott egy határozati javaslatot, amely a felség­
jogokat precizirozta. Minthogy azonban ennek a ha­
tározati javaslatnak indokolása hiányzik, ennélfogva 
megindokolja azt. Ennek során elmondja az ezen 
határozati javaslat érdekében a Kossu’h-párt és a 
miniszterelnök között folytatott tanácskozások le­
folyását. Elismeri, hogy az elfogadott határozati ja­
vaslat még nem oldotta meg végleg a kérdést, de 
mindenesetre nagy szolgálatot tett az orszásgvülés 
az utódoknak, akiknek maid sokkal könnyebb lesz 
ezen ügy végleges megoldása, miután már támpontot 
találnak a jogok eredetének forrására nézve. Végül 
pedig ezentúl a chlopyi-léle hadiparancsnak az ab­
szolút jogokra vonatkozó része soha sem ismétlőd­
hetnek.

Gróf Tisza István miniszterelnök: Nem akar be­
hatóbban nyilatkozni. Csak helyreigazítással szolgál.
A beszélgetések során kijelentette, hogy oly határo­
zati javaslathoz járul hozzá, amely az 6 pártja állás­
pontjával megegyezik. Azért jámlt másrészt hozzá, 
mert a magyar közjognak kardinális alaptételét fog­
lalja magában. Ebből az alapjogból származik °a 
királyság fogalmában uralkodó házunk öröklési joga 
és az uralkodással mindeu összefüggő objektum. 
Ezért van különbség a külföldi öröklési jogok és a 
mi iogunk közöli. Ezért van aztán különbség a mi ki- 
rályhüségfink s más nemzeteké között. A cblopi parancs­
ról ezentúl többé semmiféle glosszák használatába 
nem megy bele, különben abban a parancsban az ural­
kodó öröklött jogról beszél, ami meg van s ami 
ellen kifogást nem lehel tenni. A közös hadsereg 
német vezérleti és vezényleti nyelvére kijelenti, hogy 
az a függetlenségi párt határozati javaslata szerint ii 
nemzeti akaratból folyó felségjog alapján 6 felsége 
rendelkezési cga. (Helyeslés a jobboldalon. Zaj a 
baloldalon.)

Piíónyi Géza: Félreértett szavainak helyreigazí­
tása címén kér szót. ügy látja, hogy a határozati 
javaslat tartalmának értelmezését illetőleg közte és 
a miniszterelnök között félreértés van. Legalább 
n miniszterelnök mai nyilatkozata erre enged követ­
keztetni Ha ez igy van. akkor kénytelen azt a kéi- 
dóst pártja elé leneszteni, mert nem szeretné, ha a 
közvélemény azt hinné, hogy a függetlenségi párt a 
felségjogokat hibásan magyarázta volna.
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Tisza István miniszterolnökt Tévedések kikerülése

végett kijelenti, hogy egy szövői sem mondotta előbb 
azt, hogv ezzel a határozati javaslattal az 1P67. évi 
XII. t.-cikk 11. szakasza másképpen értelmeztetik, 
csak annyit, hogy bármikor felveszi szívesen a vitat­
kozást e kérdésben (Zajos helyeslés a jobboldalon.)

Elnök: Megállapítja a holnapi ülés napirendjét és 
az ülést fél 4 órakor berekeszti.

TÁVIRATOK.
Sikkasztó vasúti pénztáros.

Nagyvárad, ián. 8. Tnczakoviis Török János ér- 
mibályfalvai vasúti pénztáros 3550 koronát sikkasz­
tott az elmúlt hónapokban. A debreceni üzletvezeíő- 
séglői váratlanul jött ellenőr a rovancsolásnál a hiányt 
észrevette és Tuczakovits bevallotta tettét A csend­
őrök a nagyváradi ügyészségre hozták, hol letartóz­
tatták.

A miniszterelnök Kolozsmegyében.
Kolozsvár, jan. 8. Tisza István gróf miniszter­

elnök a következő leiratot intézte Kolozsmegyéhoz. 
l'ogadia a t. vármegro közönsége hálás közönsége 
hálás köszönetemet azon meleghangú üdvözlő soro­
kért, amelyeket ö felsége, állal miniszterelnökké tör­
tént legkegyelmesebb kineveztetósem alkalmából volt 
szives hozzám intézni. Vgy magam, valamint minisz­
tertársaim át vagyunk halva azon tudattól, hogy akkor, 
midőn legkegyelmesebb királyunk és a parlament több- 
sége bizalmából arra vállalkozhattunk, hogv az or­
szág kormányzatának élére álljunk és azt a nem­
zetnek törvényes képviselete utján megnyilatkozó 
akarata szerint irányítsuk, oly nehéz feladatot vet­
tünk vállainkra, amelynek csakis az összes illetékes 
tényezők hathatós közreműködésével felelhetünk 
meg. Megnyugvással és hazafias megelégedéssel tölt 
el azért bennünket bizalmuk oly lelkes nyilvánulása, 
mert odaadó támogatásuk biztosítékául szolgál ez 
nekünk.

Magyarság t. olvasóihoz!
A MAGYARSÁG tisztelt olva­

sóinak tudomására hozzuk, 
hogy a MAGYARSÁG éjjeli ese­
ményeket is tartalmazó reg­
geli _kiadása Budapesten az 
utcai lapárusitóknál kap­
ható.

Bzt^a kiadást csakis utcai 
lapárus_itók_ utján bocsátjuk 
igen t. _0J-vasóközönségünk 
rendelkezésére.
A MAGYARSÁG reggelijtiadása 

8 sőt néha _l2_oJLdal terjede- 
lemben fog megjelenni és 
e_gye_s_sz_áma_2 fiilér_lesz.
Tisztelt előfizetőinknek 

mindig úgy mint eddig , az esti 
kiadást kézbesítjükés buda­
pesti előfizetőink este, 
vidékiek pedig korán reggel 
kapják kézhez a MAGYARSÁG - ot.

Tőzsdékben csakis a MAGYAR­
SÁG _h_ely i _e s t i kiadása lesz 
kaphat ó_.

Aki a Magyarságra helyben ; 
egy hónapra 1 koronával, vi- j

dékről pedig 1.20 koronával 
előfizet, a lapot az eddigi, 
8—12, sőt 16 oldal terjede­
lemben kapja és azonkívül 
vasárnaponkint a MAGYARSÁG 
rendes heti szépirodalmi 
mellékletét, a MAGYAR CSALÁ­
DOT, előfizetőink ezen ked­
ves vendégét és minden elő­
fizetőnk az év végén kap, a 
magyar könyvpiacon nagy föl- 
tünést keltő irodalmi ALBU­
MOT, mely gazdag társadalmi 
és szépirodalmi tartalmánál 
fogva páratlanul álló kincs­
tára az ez évi szellemi ter­
mékeknek.
Oly kedvezményeket egy lap 

semnyujt előfizetőinek, mint 
a MAGYARSÁG.
A MAGYARSÁG minden előfize­

tő j én_ek_j ogában_ áll havonta 
1 -~-S£ er_ e6y_ L°_szóbó 1 álló 
apróhirdetést teljesen díj­
mentesen közzétenni.
Az URAMBÁTYÁM cimü egyedüli 

magyar társadalmi élclapot 
a MAGYARSÁG előfizetői 16 
korona helyett 12 kor. ked­
vezményes évi előfizetési ár­
ban kapják.
ABUDAFESTI BAZÁR cimümagas 

irodalmi színvonalú, kitűnő 
magyar divatlapot pedig 1*30 
korona negyedévi kedvezmé­
nyes előfizetési árért kap­
ják a MAGYARSÁG előfizetői 
1 " 50 korona helyett.

Tisztelettel
a MAGYARSÁG

szerkesztősége és kiadóhivatala.

NAPIHIREK.
Budapest, január S.

•— (Hieronymi miniszter » vas rnapi munka- 
ezunetről.) A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos 
Egyesülete vasárnapi nagygyűlésének megbízásából 
az egyesületnek monslre-kiildöltséce nm adta át 
Hieronymi kereskedelmi miniszternek az alkalma­
zottaknak azt a kérvényét, melyben állást foglalva a 
vasárnapi munkaszünet elien intézett támadások 
ellenében, a teljes vasárnapi munkaszfinetnek az 
összes alkalmazottakra való kiterjesztését kérik. 
Hieronvmi Károly kereskedelmi miniszter hosszabb 
beszédben válaszolt, mindenekelőtt azt jelezte, hogy 
eltökélt szándéka a vasárnapi munkaszünetről szóló 
rendeletnek sok olyan szakaszát, melv félreótlésekre 
ad alkalmat, megfelelően szabályozni". Ezt a szabá­
lyozást azonban nem bürokratikus módon, hanem 
erre hivatott szaktanácskozás meghallgatásával, a 
szociális igényeknek meg elelően akarja eszközölni, 
mert o is át van hatva átlót a szellemtől, mely en­
nek a humánus törvénynek a megalkotására vezetett. 
Éppen azért megnyugtathatja a küldöttséget az 
iránt, hogy a vasárnapi numkaszünct szociális irány­
salában visszaesés nem lesz.

— (As olmtitsi érsek lemondása.) Becsből tele­
fonálják : A N. Fr. Presse illetékes helyen szerzett 
római értesülése szerint, az ott időző Kohn dv. 
olmützi érsek többé nem tér vissza érseki székébe. 
A Szentszék rábírta, hogy etjyhdzi állásáról le- 
mondjon. A Kúriát az érseknek ily közvetett utón 
való letételéra két ok indilotta: az a körülmény, 
hogy az érsek egyházmegyéjében, de lüleg az egy­
házmegyei papság körében békétlenséget támasztott; 
továbbá az, hogy az érseki vagyon kezeléseben meg­
feledkezett a keresztényi szerétéiről.

—- (Tiiz egy gyermekszinházban.) Szent­
pétervárról táviratozzék, hogy a tutai leány­
iskolában tegnap szinielöadást rendeztek, amely 
szerencsétlenül végződött. A gyermekek színimig 
megtöltötték a dísztermet. Egyszerre a papiros­
sal és könnyen égő díszítésekkel teleaggatott 
színfalak tüzet jofjtak. A gyermekek rémülten 
meneküllek az egyetlen kijárás fele, ahol két­
ségbeesett tolongás támadt. A díszletek pár perc 
alatt elégtek s a tűz nem is terjedi tovább, dr 
a gyermekek hanyatthomlok rohantak kifelé b 
egymást gázolták le. Temérdek sokan megse­
besültek, de szerencsére valamennyieknek sebe? 
jelentéktelenek.

— (NepyedmillinR sikkasztás az orosz 
vasutaknál.) Nagy feltűnési keltő sikkasztás­
nak jöttek a nyomára Oroszországban. A déli 
vonatok szel/ényosztályának igazgatója, Ponika- 
komkij 27f> ezer rubelt sikkasztott a vasút 
pénztárából s a sikkasztott összeget, eljátszottn, 
E hó 5-én Ponikarovskij nem jelent meg hiva­
talában s ez a körülmény árulta el a sikkasz­
tást. Megállapították, liogv a vasút pónztásából 
275 ezer rubel értékű értékpapír és készpénz 
hiányzik. Az igazgatót rögtön letartóztatták b 
megvallotta, liovy a sikkasztott összeget kártván 
eljátszotta n petervári kereskedők klubjában, 
ahol egy esto 140 ezer rubelt veszített.

— (Uj báró.) A hivatalos lap mai száma közli» 
hogy a király esetei Hrrzorj Péter nagyiparos és 
nagykereskedőnek, valamint törvényes utódainak, a 
hazai ipar és kereskedelem emelése körül szerzett 
érdemei elismeréséül, a magyar bárói méltóságot 
díjmentesen adományozta.

— (A pápa és a templomi művészet) Ró­
mából jelentik: Miután Fiús pápa erélyes kézzel 
hozzá látott a templomi zene reformálásához a 
templomi művészet iránt is érdeklődni kezd leg­
újabban. Több tagból álló bizottság alakult, 
melynek élén Cripolti marquis áll. Cripolti arra 
számit, hogv megbízást fog kapni a pápától, 
melyben a Szentatya rofomtervcit ki fogja fej­
teni. A marquis meg akarja akadályozni azt az 
irányt, mely a templomok architektonikus vona­
lait elrontotta az által, hogy felesleges drapé­
riával túlterhellek a templomokat. Tervbe vette 
azt is, hogy a rossz szobrokat és képeket eltün­
tesse a templomokból. A pápa reformtervei ele 
érthető kíváncsisággal nóznek az érdeklődők.

— (A szatmári püspök haldoklik) Sznt- 
márrói táviratozzák: Meszlényi Gyula szatmári 
püspök az ősz óta állandóan gyengélkedik. Raja. 
mely cukorbetegségben jeleni kezelt, e héten 
rosszabbra fordult s szakértő orvosai aggodal­
masnak jelentették ki állapotát. A hetvenkét éves 
agg főpap a nap nagyobb részét alva tölti. 
Miután ereje rohamosan hanvatük s táplálékot 
sem tud magához venni félni lehet a katasztrófa 
bekövetkezésétől. Kedden esto a nagybeteg 
püspököt a haldoklók szentségével is ellátták.
A beteg mellett állandóan apácák vannak.

— (Gyilkos pinnér.) Fiúméból táviratozzak : Yiu- 
nello Mario, az Kdcn-mnlatóhely pincére ma óljel 
agyonlőtte szeretőiét, Nemccz Mária körösi születésű 
leányt és azután önmagát. Mindketten meghaltak.

— (Fremde Pál meggyilkolása.) Eremits Pál holt- 
testét — mint Nagykikindáról jelentik — tegnap 
szentelték be s a bcszentelésen, amely délután há­
rom órakor volt. óriás közönség vett részt. Az egy­
házi szertartást Sztreich nagybeeskereki íőesperes 
végezte a környék papságának segédletével. Tömér­
dek koszorút helyeztek a ravatalra. Résztvctt u teme­
tésen a budapesti szerb kolónia három tagja. A 
koporsót tegnap éjjel Marionosra vitték és a holttes­
tet ott helyezik örök nyugalomra. — Eremits 
Pál országgyűlési képviselő gyilkosait tegnap dél­
elölt kisírtuk át a rendőrségiül az ügyészségre. A
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városban azt beszélik, hogy Eremilset felesége több­
ször figyelmeztette arra, hogy vigyázzon magára, 
mert gyakran kapott fenyegető leveleket. Arra is 
kérte, hogy költözzenek fel a .’óvárosba, de Eremite 
nem hallgatott rá, bár különösen a Sibul-testvérek 
mindenfelé biresztellék. bogv véres boszut fognak 
rajta állani. Eremitsnó jót akart tenni férjének !eg- 
ulkeseredettebb ellenségeivel s ezért Sibul Minden 
leányát tanítónővé neveltette és álláshoz is juttatta 
b'zerbszenimtklóson. De a testvérek haragját ezzel 
nem tudta kiengesztelni. Érdekes, hogy a piac-téri 
szerb templom előtt őrt álló rendőrőrrnester hallotta 
a lövések za'át. de az első percben úgy rémlett neki, 
bogy a gimnázium felől hallatszik a zaj, — arra 
felé sietett tehát. Csak aztán látta, hogv izgatott 
tömeg szalad a Mokrin-ufca felé. Ekkor megfordult 
és 6 is arra felé kezdett szaladni, de már késő volt. 
Nem akadt más dolga, minthogy átvegye a gyilkosok 
kezéből az önként nyújtott gyilkos szerszámokat, 
amelyek akkor már elvégezték véres munkájukat.

— (Vilmos császár és a szecesszió.) Csak 
vár, mint Ferenc József király. Vilmos császár 
is ellensége a művészeinkben ti ‘zeccs ziós irány­
nak. A németek császára egyetlen egy alkalmat 
:-em mulaszt el, hogy kifejezést ne adjon ennek 
az ellenszenvének. A minapában is rnegnehez- 
tclt egy hercegre, amiért elfogadta egy szeeesz- 
szionista müvésztársasá" protektor;íí,r-at, most 
pedig — mint berlini tudósítónk táviratozva — 
egv kiváló festőművészt ért az a szerencse, hogy 
Vilmos császár megrenrlszabályoz! a művészi 
meggyőződése miatt. A Berliner Zeitung inja 
ugyanis hogv a császár figyelmeztette Deftmann 
bajos festőművészt, a königsbergi fcstőakadémia 
tanárát, hogy szakítson a szecessziós iránynyal, 
vagy pedig mondjon le a tanári állásról.

— (Színházak bezárása.) A sziléziai Kassowilz- 
bnn — mint berlini tudósilónk fávlrafozza — a vá­
rosi tanács elrendelte a sz’nház megvizsgálását és 
mivel úgy találták, hogy a színház valóságos tűz­
fészek, minden modern felszerelés hi;ián. tehát bezá­
ratta a városi színházat, A lipcsei váro-i színházat 
is be tógiák zárni hosszabb időre, mert a vizsgálat 
szerint tűzveszélyes.

— (Tea-estély Veres Pá'né szobra javára.! A
régi országház termeiben, a Szanátórium-Egvesfilet 
árván hagvott viráglugasai alatt jól sikerült tea* 
estélyt rendeztek tegnap a Veres Pálnó emlékét tisz­
telő előkelő hölgyek, kik özvegy Fjwasstj Ferencné 
vezetése alatt szinte fáradhatatlanul forgolódtak a 
nagy számban összesereglett vendégek között, fel. 
szolgálva a párolgó teát és a hozzávaló édességeket 
Kcdélvesség, fesztelen jókedv uralkodott mindenleló 
s a vidám asztal körüli csevegésbe hangulatosan 
illeszkedett bele a karzaton felállított cigánvzenekar 
muzsikája. Ccv hét óra felé már el volt foglalva a 
teremben minden esz'al s folvt n csevegés. Teázás 
után pedig Bodies Róla ingerlő muzsikái;'m meg­
kezdődött a tánc.

— (Az «orosz cnkorkirá’y».) Chnrkovlmn tegnap­
előtt meghalt Oroszország h vnngvnbb cukorgvárosa, 
Fsöwq Lipót, aki RIO millió rubelnyi vacvont hagyott 
hátra. Német származású volt s mint cukorgyár! 
munkás kezdte pálváját.

— (Nyugdíjazások a rendőrségen.) Rendőri ké­
rőkben most nagyon sokat beszélnek két előkelő 
állású rendőrtisztviselő küszöbön álló nyugdíjazásá­
ról. A hír szerint báró Splényi Ödön rendőrinnársos, 
a IV. kerületi kapitányság vezetője és Pntoczky Pál 
fogalmazó, a bejelentő hivatal helyettes főnöke azok, 
akik rövid időn belül kilépnek a tényleges szolgálat­
ból. Báró Splényi megrongál! egészségének helyre­
állítása miatt négvheti- óiba .síigo‘ kapott, Potoczky | 
szintén; de az utóbbi egyúttal nyugdíjaztatása iránti ! 
kérelmét is Leadta már. A IV. kerületi kapitányság j 
vezetésével Jeszenszky troli -rt kerületi kapitány 
bízatott meg, r i ina el is Iáit i hivatalát.

" (Eltűnt pénzeslevél.) Szegedről táviratozzék;
I Y budapesti cég úhecsei fiókjához küldött 4<'00 
koronás pénzeelevé! Földest Bálint altiszt kezelése 
alatt a postai nyilvánlatból a szeged—zentai vonalon 
eltűnt. A postaigazgatóság dr. Bucsy László segéd- 
titkárt küldte Szegedre az ügv megvizsgálására. A 
rendőrié" a tolvaj nyomóban van.

— (Házasság.) Mandiner Nándor, a kiváló zon- 
goravirluóz, január hónap 9-lkén, szombaton, déli 
tizenkét órakor vezeti oltár elé Schnellerer Gitka 
kisasszonx-t a Deák-téri evangélikus templomban.

— (A főváros tieztnjifása.) A főváros tegnap dél­
után tartott folytatólagos tisztújító közgyűlésén meg­
választattak :

/anársnsi állásra: Viola Imre. Kun Gvuln, Lung 
Gvöray, Vosifs Károly, dr. Vaszilieviis .János, Faller 
Ferenc, Almádv Géza. Piperkovita Rátör. dr. Rórezv 
István, dr. Mellv Béla; főszámvevöi állásra: Lamp! 
Hugó; középüesi igazgatói állásra: Heutfel Adolf;

• árvas-eki ülnöki állásra : Uneer Jenő, Morlin Imre, 
Hzécsi Ignác. Visnya József, dr. Rill Ágoston, dr. 
Siyodv Imre. Sámson Tibor Sándor; tiszti fr ijészi 
állásra : Alt-ér Emil. Metha Kálmán, dr. Kobler Fe­
renc, dr. Kf.ncs Boldizsár, dr. Zuria Róla. Borbán 
Gáspár; közepilési igazgatót állásra Heufiel Adolf 
Beveri Ferenc ellenében. Amikor a főpolgármester 
ezt az utóbbi eredményt kihirdette, Polőnyi Gézn 
közbekiáltotta : Nagy csapás a fővárosra I 

A megválasztott tisztviselők mindjárt letették n 
hivatali esküt, amely után Márkus József főpolgár­
mester m hány szives szóval üdvözölte a megválasz­
tottakat. Az üdvözlésre Viola Imre tanácsos vála­
szolt. Megköszönte a törvényhatóság bizalmát s ígé­
retet lett. hogy ezután is hűen teljesíteni fogják kö­
telességüket s odaadó buzgalommal támogatják a 
tisztviselői kar fejet, a polgármestert.

— (Csődbe jutift hercegnő.) Berlinből jelentik 
bo'-'V / senhurg Alexandra hercegnő vagyonára má­
sodik I Írének kéréséin a múlt szombaton elrendel- 
lek a csődöt. A hercegnő unoká a az utolsó hesseni 
vAlaszló-fe.crlelemnek. Alexandra, miután e'eő férjétől 
Y=enhurg Albert herceg'ől elvált, nőül ment Paqpn- 
Iv’rdt hrnunscliweigi báróhoz, akivel Stul'gartban 
nagy lábon ólt. Ebből a házasságból hat gvermeke 
született a hercegnőnek, mégis elvált férjétől s a 
válóper alkalmával kötelezte magát, hogy férjének 
évi fit it VI marka járadékot fizet s a Gyermekeket 
Mnovcli. Pagrnhardt később a hercegnő pazarlásai 
mialt az rt s gverrm kei biztosítására Alexandra al* 
tenbergi birtokán StVhOOO márka kónvszc-rbelcebele- 
zést eszközölt ki A hercegnőt elvált tériének eme 
dolgai korlátozták ragvona feletti szabad rendelke­
zésében, azért értesítette Pagenhanltot. hogy az öt­
ezer márka Járadékot életfogvtáig biztosította szá­
mra. Nemsokára ezután a bíró újra megnősült s 
feleségül vone Baden-Badenben Stromeir milliomos 
leányát. A hercegnő ekkor beszüntette a járadék ki- 
utalását, részint, mert a báró megnősült, másrészt, 
mert vnzvoni helyzete igen zilált volt. Időközben a 
báró elvesztette a türelmét s igényei teljes lentar- 
tása mellett volt felesége vagyonára csődöt kért.

— (C-öndes házastáreak.) Puskás Imre napszá- 
I mos lelesége. Somogyi Mária tegnap fel vételre jelent­

kezett a Rúkus-kót házban. Azt mondotta, hugy 
Szabad szállá .on összeveszett a fenével, aki rátámadt

■ leharapta tíz orrát. Az orr nélküli asszonyt ápolás 
alá vették.

— (Egy nagykereskedő szökése.) Berlinből fáv- 
ira'ozzn tudósítónk, hogy a B 'tkovics I,. H.-féle 
rt' i fehérnemű-nagykereskedő cég !uln|donosa, tö­
méi dók adósság hátrahagyásával megszökött. De­
cember második fölében elutazott s azt mondotta, 
hogy angolországi cégtársaihoz megy (Heti fl»vek­
ben. Azóta nem látták Berlinben « mikor január 
elsején egymásután jártak le a cég váltói, akkor 
derült ki. hogv Berkovits megszökött. Az adósságok 
meghaladják a 21’5/XiO márkát.

— (Gyilkosság.) Szegzúrdrál írjuk: A Szegzárd
közelében fekvő Ozsuk pusztán tegnap több pusztai 
fiú összelőtt a kovácsmühelyben, hogy ott kártyáz­
zanak. Mielőtt a kártyázáshoz lógtak volna, az egyik 
iiu. Falusi Lajos lekapta a falon függő kétcsövű 
puskát es azt Ui sztereón Antalra fogva, elsütötte. A 
golyó közvetlen közeliiül fején találta a tizennégy 
éves Bcsztcrcánt, aki rögtön szörnyet Imit. >

— (Szibériai idő Máramárosban.) Máramarosban
a hideg, mint tudósítónk Jelenti, már tiz nap óta 
oly nagy. hogy kova reggel és éjjel meghaladja a 
20 R. (okot és nagy kárt tesz az állatokban és 
fákban.

— 'Női gyászruhtik.) Gyászesetek alkalmá­
val ajánljuk Horváth és Halász női gvászruha- 
készitő vállalatát Budapest, IV., Váci-utca 26 
Zsibárus-utca sarok, hol gyászruhák 4 óra alatt 
készülnek. Vidéki megrendelésnél sürgönyileg 
beküldendő a mellböség és aljhossza.

SZÍNHÁZ.
* Megjött a papa. Erdélyi Zoltán az ifjabb író? 

generációnak rokonszenves és tehetséges tagja. Pár 
évve! .ezelőtt egy verses regényével megnverte a 
Nádasdy-diiat is. Most uj téren, a szinmüirás terén 
próbálkozott bemutatkozni egy igénytelen egvfelvoná- 
Eos vígjátékkal, melynek «Megjött a papa« címet 
adta. Pali és Rózsi három hónaoos házasok s máris 
összevesztek azon, hogy darált, avagy törött má! 
kell-e a mákos patkóba. A fiatal asszony kétségbe­
esik, boldogtalannak érzi magát s ir özvegvsorban 
élő pápá ának, hogy jöjjön rögtön s vagy békitse ki 
a férjével, vagy vigye haza. Időközben azonban ala­
posan és többször is kibékülnek a házastársak s i 
feleség remegve vallja be férjének, hogy a papát 
felcifálfa békiteni. A férj nem ijed meg, ha­
nem cselhez folyamodik, hogy a papa ne érezze me­
gát (elültetve. Színlelni kell továbbra is a haragot. 
Az asszonyka megy a keleti pályaudvarra a papa 
elé, a férj pedig azalatt valóságos műfeldulást, füg- 
gönytépést és más egyebeket rendez a szobában. 
Míg az asszony várakozik a keleti pályaudvaron, az­
alatt a papa megérkezik a nyugatin. Pali, a vő, min­
dent megvall neki. A béke tehát szent, a papának 
semmi feladata többé s igy vége is lenne a vígjátéknak. 
Igen ám. csakhogy igy a darab nem színmű, csak egy 
kis öllet, mely tiz percig tart. Kell tehát bonyodalmat 
csinálni, hogy tovább folyjon a cselekvés s Erdélx-i 
ezt úgy teszi, hogy először szinszerfileg, végül ko­
molyan összeveszi!! a rőt az apóssal, a férjet a 
feleséggel, a feleséget a férjjel s befejezésül mind 
a hármat együttesen. A vége a nótának mégis csal: 
az. hogy férj cs feleség egymás nyakába borulnak s 
a papa látva a jelenetet, gyorsan elillan — az 
orfeumba, A három szereplő közül Palit Dezső 
játszotta finom és diskrét kidolgozással, Rózsit 
D. Ligeti Juliska, édeshájosan, a papát Boross az 
ő megszokott komikai vénájával. A darab után 
Kemecheynek és Malonyainak Földjét adták.

* Hauptinann-darab a Nemzeti Színházban. A 
Nemzeti Színház igazgatósága előadásra megszerezte 
Gerhardt Bauptman Rosa Bernd! cimü színmüvét.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
=■ Szocialistáink egymás közt. Wcllncr Jakab 

és Klárik Ferenc nemzetközi szocialista vezérek 
sajlópört indítottak Boros-Brimius Mihály, az újjá­
szervezőitek vezére ellen. A pör előzményei a kő­
vetkezők : Az ujjászervezetlek mull év január 12-ón 
nagy népgyülést hívtak egybe Szabadszállásra. A 
gyűlésen Boros-Brindus nagy tetszés mellett 
fejtegette az ujjászervezeltek eszméit, ami any- 
nvira felbőszítette a nemzetköziek jelenvolt ve­
zéreit, hogy mcgibslruálták az összehívók ha­
tározati javaslatát, úgy hogy a népgyülés min­
den határozat nélkül volt kénytelen a késő esti 
órákban teloszolni. Doros-Brindus ezen annyira fel­
háborodott, hogy lapjában, a «Szabad Szó» cimü 
hetilapban a rákövetkező héten erősen nekiment a 
nemzetközieknek. Különösen Wellner Jakab és 
Klárik Ferenc vezéreket támadta meg erősen, 
a kikről a következő hízelgő kijelentéseket

Törvényesen védett (Ü

„Bob-csemege” y
a legktillemeftubb haehaito. Orvosolt rendelik.

Kapható a gyógyszertárakban.
Fűi at.turn k Lux Mihály. Mu.xeum-könit 7., Dr. Sgger Leó, Váci körút 17., Törok Józ*< l, Kiriiiy-ufca és 
Andréssy-ut, Karteehmsrof?' A., Xénazinhéz-nl szemben. Fodor J Sas-drogueria, Kere|iesi-u% Gare és Roih, 
Józser-kOrat Í4„ Fodor Márton, VII., Király-utca 41. t s Vác; ' '-nt 10., Molnár <’ Moscr, Koronrhereeg-u., 
Neruda Nándor, Kossuth Lajos-utca, Széc-i fajos, Andrassy-ut !•*.. Bemer es Társa, Bu-t». II, Eő-u'ca Íz’
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irta: «Ez a két jómadár» .... «Szemtelen 
arcátlanságukban inár annyira mentek» . . . «Gaz­
emberek ! Kormányzsoldosok! Urak szolgája! Tartsd 
a piszkos szádat» ... A budapesti sajtóbiróság 
Weltner és Klárik panaszára Boros-Brindust bűnös­
nek mondta ki két rendbeli sajtó utján elkövetett 
becsületsértés vétségében és ezért összesen 40 kor. 
fö és 20 korona mellékbüntetésre ítélte. A tábla és 
a kir. Kúria hozzájárult az elsőbiró"á" ez ítéle­
téhez.

= A lesajnált közvédo. Bnrari Mihály tököli 
gazdálkodót a pestvidéki törvényszék magánlaksér­
tésért hat hónapi fogházra Ítélte, mert berontott az 
apOsa lakására s ott összevert mindent, ami a keze- 
ügviébe került. Curari fölehbezett s a budapesti kir. 
Ítélőtábla ma foglalkozott az esettel és rövid tanács­
kozás után helybenhagyta az első bíróság Ítéletét.

■— Megnyugszik ? — kérdezte az elnök a vád­
lottat.

— Meg, ha muszáj.
— Akkor most hazamehet . . .
A paraszt az ajtó felé indult, de aztán odafordult 

a bírósághoz s ujjával a közvédő felé bökve hango­
san dörmögte :

— Nem tudom, hogy a tekintetes urak minek 
fizetik az ilyen ügyvédet I Egy napocskát se szorí­
tott le!

= Röpülő órák. Tavaly, Űrnapján az ünnep 
körmenet alkalmából csoda történt a Főtéren. Eszre- 
fétlenfil lába kell egy sereg órának anélkül, hogy a 
gazdájuknak sejtelme lett volna, hogy hova let'ek. 
Mvkor a körménél befordult a sarkon, egypáran 
mé,g megelégedetten nézték az időmérőt, boldogan 
hallatták egyhangú ketvegését, de mire a körménél 
elhaladt, üres mellónyzsebek vigvor gtak rémült tu­
lajdonosaik (elé. Mintegy ölen közülük egyenesen a 
rendőrséghez rohantak, hogv a csodától jelentést 
tegyenek s a rendőrség nyomban intézkedett, hogy 
a csodatevőt, egy rovott múltú csirkefogó személyé­
ben kézrekeritse. El is fogta Benovils Sándort, egy 
tehetséges ifjú betörői, de ez az eltűnt órákról tudni 
sem akart. A budapesti törvényszék mindamellett — 
dicső múltjára való tekintettel — vád alá helyezte e 
el is ítélte félévi fogházra. A budapesti kir. ítélőtábla, 
amely ma tárgyalta ez ügyet, nem látta kétségtelenül 
beigazoljak a tettességet s a vádlottat a terhére rótt 
lopások siói fölmentette.

NYILTTÉR.*)
Téli fürdőkwa a

Szt.-Luh ács fürdő ben.
Természetes forró - melep 
kénes források. Iszapfür­

dők. iszapboroga’ások. 
mindennemű fhermélis fürdfik, hidrotherapia, massage. Olcsó 
és gondos ellátás. Csűz, kösz vény, ideg-, börbajok és a teli fürdő- 
kma felöl kimeritö prospektust küld ingyen a
Szt. LnkAcMÍilrdö l<iaz<|Otó#á<|a Bpest-Bndán

V ér gyógyítás.
Hemopatia.

Ezen uj, eredeti gyógymód rendkívüli sikerre! lesz 
alkalmazva koszvény, asztma, szív-, vese-, gyomor-, bél­
és hólya-bántalmaknál, sulyos ideg-, vér- és börbajoknál. 
Biztos védetem szélhtidés és elmezavar ellen 12 év óta 
ki lett próbálva és most évente száz meg száz teljes 
gyógyulással számol be.

E gyógymód megalapítójának és egyedüli képviselőjének

dr. Kovács J.
egyetemi orvostudomak (Hemonalai rendelő intézete van
Budapest. V., Váci-körut 18. szám alatt.
Rendelés naponta 9—12-ig és 3—6-lg. Díjazott levélre válaszo
Betegeket intézeten kívül is kezel. — Xebéze betegnek 

legbiztosabb gyógymódja.

Dadogást és minden beszédhibát sikeresen 
gyógyít SOLT LAJOS tanfolyama. Budapest 
V., Báthory-utca 20. szám. Fölvétel 12—1-ig.

* B rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a
Szerk

KÖZGAZDASÁG.
A kivándorlók hajóinak élelmezése.

Értekezlet az Országos Magyar Gazdasági Egyesületben.)
Budapest, fan. S

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület decem­
beri közgyűlésén Forster Géza igazgató napi­
renden kivül felemlítette, hogy a fiumei piac 

; nnhj kevéssé tudja ellátni az onnan kiinduló 
j hajókat élelmiszerekkel. A kivándorlási törvény 
! életbeléptetésével ez a helyzet még tarilmintlannbhá 
j válik, úgy hogy a magvar termelés érdeke feltétlenül 

megkívánja valamely alkalmas szervezet létesítését, 
amely a fiumei hajóikat kizárólag magyar élelmi­
szerekkel lássa el. Az 0. M. G. E. közgyűlése felhatal­
mazást adott az igazgatóságnak nz előmunkálatok 
megindítására, ennek alapján az 0 M. G. E. nyom­
ban beható tanulmány tárgyává tette a fiumei viszo­
nyokat s a kérdést előkészítette olyforinán, hogy 
csütörtökön délután az érdekelteket arketre hívta össze, 
melynek célja volt a kérdés minden oldalról való 
megvitatása s a hajóellátó szervezet elvben való 
megalakulása.

Az értekezleten, mclven a tanácskozásokat gróf 
Desseivfjij Aurél vezette, nngv számban jelenlek 
me" a fővárosi és vidéki élelmiszer kereskedők, gvá- 
rosok és termelők. Olt voltak többek köz!: Palla- 
vicini Ede őrgróf, Bujanovies Sándor, Wekerle Sán­
dor. Kodolánvi Ama!, líüfder Henrik. Halász Sándor, 
Weisz Arthur. Comidesz Károlv, Kerpelv Kálmán. 
Sirausz Antal. Szndonika Gvflrgv, Kovácsi Sándor, 
Dorner Béla. Ptirgly Pál. Szdassy Zóltán Jeszenszky 
Pál. Bernát István. Topits József, báró Inkey. Par­
lagi Ferenc. Fdesknly J-nő, Bátnrffv Sándor. Gerlev 
Lajos. Sierban János. Eenn Kde, Saxlener, Bogdányi 
Mór. Balogh Dezső. Bogvay Má'é, l évai kir. tan.. 
Palotai Rezső. Törtév József, Rubinok Gyula, dr. 
Arkövy Richard. Zórád István és mások.

Fnrstr Géza. az 0. M. G. E. igazgatója, mint 
előadó rámutatott a nyersterménvek értékesítésének 
mai szervezetlenségére, a szervezés a közel jövő 
egvik legfontosabb feladata. A nverstermékek kivite­
lének egv jelentős ut a nvilik meg azáltal, hogv a 
kivándorlási lőrvénv a kivándorlást F ilmén át irá- 
nvitja. Szap íródnak a haló-áratok s a hajók ellátása 
jelentékenyen megnövesztené magyar termékeknek, 
főleg élelmiszereknek 'olvasztását. Ezek a hajók 
eleven reklámjai lehelnének a magyar termékek­
nek. A fiumei piac túlságos szegénv. arra képtelen, 
hogy 0670 gőzös, 1860 vitoilás, évenkint a fiumei 
kikötőből induló hn'ót ellásson fogyasztási cikkek­
kel ; feltétlenül szükséges tehát név alkalmas szer­
vezet létesítése, amely a fiaméi 'hajókat magyar 
élelmiszertkkel ellássa. Azon kőrfilménv folvtán, 
bogy a fiumei ha>ók élő állatokat is visznek masuk­
kal, a szarvasmarha- és sertéskivitelnek nvilik uj 
lér, ami annál is fontosabb, mert úgy a némelorszáoi. 
mint angliai kivitelnél tapasztalt szekatúrák itt 
teljesen ki vannak zárva. Fiume városának érde­
keltjei örömmel fidvözlik a felvetett eszmét .s haj­
landók a szükséges üzleti tökének 50 százalékai 
jegy zni. A szervezet legalkalmasabb forrná ánnk a 
részvénytársaságit ajánlja. Az alakulás az O. M. 
G. E. védösége. alatt történnék, a szükséges tőke 
.1—400 ezer korona volna. Ajánlotta, hogy az érte­
kezlet küldjön ki négytagú bizottságok amely a 
fiumei érdekeltség négv tagjával érintkezésbe lépve, 
a részleteket megbeszélné. Végül fnlsnrol'a azokat a 
cikkeket, amelyek a hajó ellátáshoz szükségesek.

Sierhnn János a kérdést azért tartja országos fon­
tosságúnak, mert a magvar termékek kivitelére 
ritka kedvező alkalom nyílik, r. fiumei piac ellá­
tása csak másodrendű. Itt vmn első sorban Malin 
szigetének ellátása, ahol évente rendkívül sok bajó 
fordul meg, A magvar termékek közt van sok olyan, 
ami felveszi bármely országéval a versenyt.

Lé vág Lajos kivándorlási kormánybiztos a hajó- 
ellátást nem tartja kicsim londöoek. Milliókra mg 
nz nz ö=szeg. amit lOil.OOO embernek, sőt többnek 
2 heti élelmezésére fordítani kell. Az eddigi tapasz­
talatok szerint n mngvar termelők biriák mindazokat 
a termékeket produkálni, amelvek a ha’ók ellátásá­
hoz szükségesek. Természetesen szükség van alkal­
mas szervezetre, amely ezt kezébe vngvo. Örömmel 
üdvözölte a kezdeményezést s részéről megígérte a 
közreműködést.

Gróf Dessewffv Aurél szerint az alakuló részvény­
társaság akkor nyer jelenlfiségében. ha a kivándor­
lási törvény éleibe lép, úgyszintén, ha az ide-enlorga- 
lom Fiume felé terelődik. Általános közgazdasági 
szempontból szintén fontosnak tartja. Ajánlja, hogy 
Forster inditvám ál abizottság kiküldéséről fogadják el.

horster Géza végűi rámutat arra, hogv a fiumeiek 
teljesen meg vannak az ügynek nyerve, reflektál ezután 
a felszólalásokra b kéri a bizottság kiküldését.

Gróf Dessemfjy Aurél ily értelemben mondta ki 
a határozatot. A bizottság tagjai leltek: Snxlchner 
András, húsz te r Henrik, Förster Géza. Léont) Lajos 
és mint elnök gróf JJesseivffy Aurél, Négy tagot 
delegál a bizottságba a fiumei érdekeltség is. Az 
eljárásról egy legközelebbi értekezleten fognak be­
számolni.

A kormány és az iparfejlesztés. A korrnánv — 
mint félhivatalosan jelentik—ujahb lökést akar adni 

iparfejlesztésnek. Az országos ipartanács mellé 
v • rt‘haj!ó-bizottsgot akar állítani, nelv bizottság 
- '-.-s, mosszireterjedő jogkörrel ruházta'nék fel,
nem csupán a véleményezés és szaktanácskozás ke­
retében. hanem az általa helyesnek és gyakorlatinak 
kimondott minden akció irányításában. Törzskarát 
akarja szervezni a gazdasági elsőrendű szakférfiúk­
nak, akik hazai iparunk fejlesztésében a nagy és 
erős harc minden stratégiai munkáját elvégzik s 
annak eredményét és sikerét biztosit *ík.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
CuhAna-tfizsdo.

Búza elkelt 25.000 métermdzsa változatlan árakon, 

Készáraüzlet.
Basa:
Tiszanidéki: 200 mm. 80 k. 6s 200 mm. 

88 k. 8.52 korona. 500 mm. 80-7 k. 8.42*5 korona, 
200 mm. 80 k. és 800 rnm. 81 k. 8.42'5 korona, 
300 mm. 80 k. és 200 mm. 80-5 k. 8.325 korona, 
100 mm. 80 k. 8.35 korona. 200 mm. 80 k. 8.35 
korona, 500 mm. 80 k. és 500 mm. 80 k. 8.30 
korona, 100 mm. 79*8 k. <8.40 korona. 100 mm. 
70-5 k. 8.37*5 korona, 100 mm. 79-5 k. 8.35 
korona. 100 mm. 79'5 k. 8.32-5 korona, 1000 mm. 
70 k. 8.37-5 korona, 1700 70 k. 8.30 korona. 100 
nim. 78 k. 8.30 korona, 150 mm. 78 k. 8.22'5 ko­
rona, 150 mm. 78 k. S.32'5 korona, 100 mm. 78 k 
8.30 korona.

Fejér meny/-i; 100 mm. 77 k. 8.15 korona,
100 mm. 76-R k. 8.02‘5 korona.

"estmenyenidéki : 800 mm. 80 k. 8.27*5 korona, 
200 mm. 80 k. és 100 mm. 79-5 8 27"5 korona, 100 
mm. 795 k. 8 27-5 korona. 1000 mm. 79*5 k. 
8.33-5 k< ronn. 8tl0 mm. 79 k. 8.30 korona, ]0t'0 
mm. 79 k. 8,25 korona, 100 mm. 78-5 k. és 150 
mm. 70 k. 8.25 korona, 1<V) mm. 77-5 k. 8.15 ko­
rona, 100 mm. 77 k. 8.15 korona, 100 mm. 75 k. 
8.15 korona.

O-Becs'i: 2600 mm. 77 k. 8.15 korona.
Becsknreki: 2400 mm. 76-8 k. 7.87*5 korona.
Bnklárárn : 3050 min. 77 k. 8.05 korona, 3200 

mm. 77 k. 8 05 korona.
Szerb: 2900 mm. 77 k. 7.62*5 korona. 500 mm. 

76 k. 7.45 korona.
Rozs: 200 mm. 6.45 korona, 200 mm. 6.40 

korona, 200 mm. 6 40 korona.
urna: 100 mm. 5.70 korona.
Tengeri: 100 mm. 5.00 korona.
Lóhere : 53 mm. 58.50 korona. 50 mm. 58.50 ko­

rona, 25 mm. 56.— korona.

Érfék-tözsde,
A tegnap esti deroute után az elfllőzsdén nyngou- 

tnhh volt a hangulat s az árfolyamok némileg javul- 
t >c. Délben újra a háború láza vett erőt a börzén 

ós ennek következtében ismét demuteszerfi árhanvat- 
hás állott be. A déli tőzsde zárlata feló frankfurti 
kedvezőbb jelentésekre az iránvzat valamivel javult. 
A járadékpinc mindvégig szilárd maradt,

Az "lötözsdén jegyeztet'.
Osztrák hitet___ ... 674.— 673.76 673.— --,--.
Magyar hitel__ _ 761 r>0 762.— 760 —
éRAt kornnniáradók 99.— 99.— 99 — —
f elzárni tolóba ni; _ «80. 460.— 460.— --
Jelzálogbank részr. ... 816. MS — 516 — 2—•
Oimamurányi „ 466.50 41*4.60 — --.--
Állnmvaaut «70.— 871.95 6/0.50 --.—
Budapesti Közúti _ _ f>8ß.—- 686.— --.-- -- .--
Várost villamos ... _ 620.— 320.— --,-- --

A déli tőzsdén zárultak
Osztrák t,itelréezvény„ 670 — --
Magyar hitelrésze. _. 7 57.— — -- ---
4°m kornnniáradók _ !)!!.— --.-- --- --,—
Lesr.ámitolóhank _ 460 — --.-- _ --
Jclzáloehank rószv. _ R'R.— 476.— --.-- _e_
Rimamurányi _ _ _ 473 — --.---
AMamvasut ... — — 666.— --._
fttidapesti Közúti _ _ öfl?.— _. •
Városi villamos _ _ 819.— --.-- -- ——

Felelős szerkesztő: MAGYAR GYULA.
Laptulajdonos a «Magyarság» lapkiadó vállalat*

éjm
22^
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Honi ipar!
Elismert kiváló jóminőségü "BQ

férfiruha- Honi ioar!

férfiszabö LUKACS GYULA férfiszabd
____ Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 18. sz. alatt.
@er Dús választék; fiú- és gyermekruhákban.'
Nagy választék dlvatszSvetmcllónyekben. »»»€•€<$ Mértékszeriuti megrendelésekre csakis kiváló jóminősé-ü honi és aagol szöveteket tartok raktáron

mintákat kívánatra liérmentve küldők. i0<j

SZÍNHÁZAK.
Szombat, 19C4 január hó 9 én.

M. kir. Operaház.

Ördög Róbert.
Opera 5 ft lv. Zenéjét szerző : Meyerbeer. Kezdete 7 órakor.
Nemzeti színház.

A Messiás.
Szinmü 3 felv. Irta: Fényes Samu. Kezdete 7 órakor.
Népszínház.

Az ezüst papucs.
Fantasztikus nagy ooeretle egy' e’őjáték ér 2 felróná»ban. 

Irta : Owen Hall. Fordította és magyar színre alzalmazt:
lleilai Jenő. Kezdete 7 órakor.

Vígszínház.
Józsi.

Bohózat 3 felvonásban. Irta: ÍMn-.r Keren.. Kozde'o 
fél ti órakor*

Király színház.
Makrancos hölgyek

Operett 2 felvonásban, Zenéjét szerző Lincke. Kezdete 
8 órakor.

Uránia.
A modern asszong.

150 *zine«en vetített képpel és Ifim • Irta *
Rath István. Kezdete fél 8 órakor.

Várszínház.
A nők barátja.

Kezdete 7 órakor.

»
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I
IOrszágos Magvar Képzőművészeti Társulat.

Buffet! Ö © ® Buffet!

TÉLI KIÁLLÍTÁS
«* vÁrnAÜgrtl MUcsarnokben ss

1903 november 15-től !904 január 15-ig.
Nyitva délelőtt 9-töl deiotSn « óráig.

Csütörtökön ..
.. esti 11-lg .. 

zeneestély
142

Belépődíj egy korona.
® S »

Vasár- és ünnepnapon 
délután 1 órától 40 till.

I__

500 forintot fizetek annak, ki 
Itartilla lom- 
vizének basz-

—....... — nálata mellett —
ílveyie 3n |;r. — valah. ismét logfájást kap vagy 
-zA'a bűzük. (Csomagn'ásért kllliin 10 krajcár.)

BART1LLA WINKLER EI>.
Wen, 19/1., Sommergassc 1. Ffiraktár Budapesten: 
Török J. Király-u. 12, Andrássy-ut 29., Dr. Egger 
Váci körnt 17. Kaphito minden gyógyszertárban. 
Csokis BariiNa fogviz kérendő. Hamisítások be.

jelentése jól julalmaztalik. a

‘jpOUES CAPRICE
VI., Róvay-utea 18. szám. 

Iflaznatósén i Lrllnrr és Keleti.
Ma nagy újdonság! estély I 

” órakor! =• Mórakor

Az élet komédiája.
í. kép. A bűneset. Paródia irt.-»: f >pri e, rr-ndezó : Rótt S

Ezt megelőzi: Fél jg órakor!

Hivatásos szei'elem.
Bohózat, Irta Szatir, rendező: Steinh irdl 0.

A remek télikertben reggeli 5 óláig Munezy Latos 
és fiai zenekara hangversenyez.

IW" E hó 14-An nagy eUt-álaroosbál. TW

Brázay-féle

sóshorszesz.
Használat utasítás minden 
üveghez mellékelve vau.
Nagy üveg 2 korona. Kis 
üveg I korona. Kopható min­

denütt

Hirdetéseink alap­
ján történt rende­
léseiméi szívesked­
jék lapunkra 

hivatkozni

Schoftola Ernőt;l n.my«nf»uytr1», meghiinoiMo'a 
ilndapett, Vl., Andráaey-ut 2

Legjobb minőségű gnmmitömlők kerti fceskcndezésre
4r|«gjt*k Ingyon.

KÉMÉNY és T ARS A
Betétl-Társasag, kereskedelmi tudnkozo • Intécut. 

AlapitU ott 1888. Telelőn 21-54.
Budapest. Podmaniezky-utca 39. sz. 1

Mngyar királrl államxnsiitak.

198.297—Cii. éráin.

Hirdetmény.
Vasúti árutiijszabás egyrészt a inaijvar es osztrák 
vasutak, másreszt a németországi luxemburgi, 

belga es németalföldi vasutak között.
fSajtóhiha-hc'yfvbitó ek nz 190". évi február hó 1 -Cél ér­
vényes díjszabás I rész. Fi) szakasz ihan és ennek 1904. 

évi j anuár hó 1-tiM érvénvbe lépő ff. pótlékában.
A címben megnevezett nruforgaloninan 1903. évi iebr. 

hó l-'ől érvrnyos d iszabás I. rész. fit szakaszában azon- 
na i érvénynyel a kővetkező sajtóhiba helyesbítendő és 
pedig:

a 185. lap, n u takaróbér kiszámítására szolgaló táblá­
ba a a 101- 200 kilométer g feriedó Kvokághnn 1—2 drb 
I kiró has z ál.ván: fi Mendö illeték a rfll ér» rovatban 
253 ról 353-r i helyesbiitekk.

Az ezen díjszabáshoz 1904. évi jan. hó 1-1.31 érvénybe 
lépő II. pótlékban o következő «. lólába hclyesbittetik és 
pedig :

a 30. Iaprít a "I tétel 1. b) pontjában az osztályozás 
11. A. 2* II. <iij z.-ról il. A. 2* 11. k'i! dipe.*-r* javítandó ki. 

Budapest, 190'» december
.1 m. V.7. dllamvtunUak iqasqat'bága, 

d rtttes vamUak vev&e* én. 
(Lfannyomáe nem dijaiirtik.)

Magyar kir. ailamvasutak üzlEtvezetösége Debrecen.
29.848—11. 1903. szám.

I Pályázati hirdetmény. •’
A magyar királyi államvasutak volóc-határszéii vonalén 

létesítendő uj magnsépitmények előállítása tárgyában 
ezennel nyilvá ms pályázatot hirdetünk, melyre a kellőleg 
kiállított és felbél végzett ajánlatok legkésőbben 1904. évi 
janu.ir bj 27-en, deli 12 óráig rnney. kir. államvasulak 
debreceni üzletvezetősögének titkárságánál benyújtandók.

Később érkező ajánlatokat nem fogunk figyelembe 
venni.

A létesi'endő magasépitm*nvek a kővetkezők :
1. Voóc állomás felvételi épületének bővítése egy 

65 m* alap'erületü emeletes szárnyúval.
2- Kis-Solvva állomás felvételi épületének bővítése egy 

26.88 m? alapterületű földszintes szárnynyal.
3. 3 drb váltóállító bódé, Yolóe és Kis-Szolwa állomá­

sokon.
4. V.gy egyszerű földszintes őriláz szolgálati helyiséggel, 

sütő-kemencével, melléképülettel és kuitai, a folyó pályán.
5. 5 drb blocbódé a folyó pályán.
6. Egy kellős emeletes őrhöz. melléképülettel, két sütő 

kemencével és egy kuttal. Kis-8/nlyva állom 'son.
7. Két drb kelt is földsz n es 6rház. 2 sütőkemencével. 

2 melléképülettel és egy kúttá! a fotvó pályán.
8. Egy vonalőrházhoz építendő toldalé .
Az épületei.: tervei, a szerződési tervezet és a feltét­

füzetek 1904. január hó ő-töl kezdve a magy. kir. ál Iran- 
vasutak debreceni üzletvezetőségének pálváfentartási és 
építési osztályában, valamint munkácsi ősz álymérnöksé- 
günk huatalos he.yiséceiben a hivatalos órás a'att meg­
tekinthetők és ugyanő t az aján'at, szöveg és ajánlati 
külfségszímitás 2 koronáéit me .szerezhetők.

Az ajánlatok borítékai a kővetkező (elírással látandók 
el • «Apn'at a volóc-h »társzói: vonalon létesítendő magas- 
épilménvek előállítására».

Bánat nénz tejében legkésőbben 1PÚ4. évi január hó 
2R-án déielétli 11 óráig 3000 azaz háromezer korona 
teendő le készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas 
értékpapírokban, a debreceni tizletvezetőeég gvüjtőnénz- 
táránál.

A készpénzben befizetett bánatpénz ulán kamat nem 
kővete'hető.

Az értékpapírok a jervzett utólsó napi árfolyam szerint, 
de a nóvértóket meg nem haladható értékben fogadtat­
nak el:

Az üzle'vezetőség fen'artja magának az ajánlatok közt 
a szabad választás jogát.
(Utánnyomás nem dijaztatik.) Az ÖzletvezetÖSég.

i

loítokoltséoqel cayűtt
kútai: PnL'hFy T8MA

Saját kóczitményü és 
amerikai tornaeszközök,

tennisz, búink, lábtörlők, kókusz- 
szőnyegek, valódi orosz sarcipök, 

pokrócok, zsákok nonxv k e
lehérrnhH erlto-kötrlek

megbizhaló forrás

Seüer Antal
»•port«-sellé* kötél- 

tpárté Ipartelepe
Budapest. !V..Károly-utca

boltszáni 13.
(Központi városház épülete.)

—Alapittatott I878.
TELEFON IS- S6.

Képe* érle.i>- 
*éh klvitnntra 
bementve.

IS54

MIADÁS!
TO ÖT ért

5 BUDAPEST ji

A „HABISNYAKIRÁLY» budapesti üzlete kizárólag Teróz-hörut 2. szám a.
Elismert legjobb harisnyák.

Feltétlen eaabott és oloso árak. —... FelteUen szabott és olcsó árak



MAGYARSAG 15. szám. Szombat, 1903. január 9.
Blinden szó 3 fill.
Vastagabb betűből 5511, APRÓ HIRDETÉSEK A legkisebb hirdetés 

ára: 30 fillér.

A Magyarság minden előfizetőjének egy 10 szóból álló apróhirdetést havonkint 10-szer ingyen közlünk.
Az apróhirdetésekre beér­
kezett kérdezősk ödésekre 
tegyen felvilágosítást adunk, 
hfl a tudakozó a szükséges 
ví Viaszbélyeget beküldi. Ha 
va 'aki körülményesebb érte- 
sifé.st kíván, a szükséges 
vála tzbélyegen felül még 
40 fii,'ér küldendő.

iga i Mai

Hirdetéseket
felvesz a

„Magyarság”
kiadóhivatala 

Szentkirályi-u. 28.

Kétszobás
lakás február 1-én átadó 
elutazás miatt. VI., Szondy- 
utca 74. Maesotai Sándor.

Törlesztéses hészpénz-
kölcsint

frtldbtirtolío'ira, valamint 
budapesti bérházak, héx- 
ressefc. telkek sth. tóvAbhá 
környékbeli ingatlanok II. és 
Ill-ik tételére 4—7 °/c-os 
kamat mellett; ezemely- 
hltelt kezes és keres nél­

kül minden hitelképes 
egyénnek havi vagy negyed­
évi leförlesztésre gyorsan 
és pontosan eszközöl a 
Központi Hitelforgalmi Intézet 
VII., Akácla-utca 10. Levél­
be'! felvilágosításra válasz- 
bélyeg küldendő.

Egy villa
szabad kézből eladó Rákos- 
Szent-Mihály, Lajos-u. öt»6.

Orvos
(keresztény) kerestetik kö­
zel Pozsonyhoz. Bővebb :

Gyógyszenár, Puzsuny- 
PüspOki.

Pénzkölcsönt!
Kis- és nagybirtokosoknak, 
kiknek birtokait nagy ka- 

: malu adóság terheli és ezt 
olcsó kamatos pénrzel 

I akarja kifizetni, avagy ba 
ui kölcsönt akar te venni, 
oly pénzt, melvre csak 4°/o 
kamat fizetendő s mely ka­
mattal a tőke is törlesztve 
lesz s adós bármikor fel­

mondhat. a pénzintézet 
azonban nem mondhat fel, 
teljes biza'ommal forduljon
firfinsfeld S.-hez

Budapest, Király-u. 23. sz.

1 fonnt
heti részletre e'egáns férfi­
ruhák mérték szerint olcsó 
áron kanhatók. Weisz Jakab 
József-kőrut 31/a.

Hasinál! férfiruhákat
fehérneműt stb. veszek leg- 

Sincer.
9J2

Domonkos Lajoa
úri és n5i cipész mester 

Budapest, Teréz-körút 32.
Ajánlja dúsan berendezett 
raktárát saját készitményü 
úri-, női- és gvermek-eipök- 
hől a lezolcsibb árban. — 
Mértékszer.nfi megrendelé­
sek jutányos árban és pon­
tosan eszközöltetnek.

magasabb árban.
Lujza-utca lő.

Fotografáló Satinid
gépet, 18X4‘2-es, vagy fel­
jebb szeretnék venni. ízeli 
Ferenc. Török-Rá int. (732)

Függönyök
felrakását, díványokat, 

foutelokat, matracokat, ab­
lakpárnákat olcsón elké­
szítek háznál. Unsavszkv 
Nándor, Práter-utca (Iß.

Jelszó: pártoljuk a hazai ipart!
Őrlik András

clpose-raeeter
Budapest, VII., Csömörl-ut 22.
Ajánlj ) dus»n felszerelt sa­
ját műhelyében készült úri-, 
női- és gyermekcipő raktárát. 
Férfi-cipő ; 3, li'öO, 4, 4-ő0 
és 5 frt. Női cipők 3, 3\ő0, 
4, 4-50 és S Irt. Gyermek­
cipők 1 Irt 20 kr.-tól feljebb. 
Mértékezrrin'i megrendelé­
sek a leguiabb divat szerint 
a legolcsóbb árban számít­
tatnak. Jax-itások gyorsan s 
fontosán eszközöltetnek.

LegolesAb'i bevásárlást forrás.
SZELLŐ R.

saját készitményü úri-, női- 
és gyermek cmö-raktára

Budapest, CsSmörl-ut 12. sz.
/Keleti pétvaudvsrral szemben.I 
Vértékszerinti megrendelé­
sek nontocan készjf1 ötnek. 
V déki megrende'éc^k gvnr- 
ean eszközöltetnél*. 'Javítá­

sok elfogadtatnak.

DRES7MANN KAROLY
BUDAPEST

borotva homoni-köszörfildo 
villanynrövel. - Különleges- 
ségi üzlet borbély- és fod- 
rásza.ti-cikkckhen. - Nngv 
raktár angol és svéd horo'- 
vákban.— Iroda és forgalmi 
helyiség: VII.. Rotten! il'er- 
utca fi/a. /Munkás-u. sarok).

Gyermek és női ruha
készítését öcsön elválalom j 
Lozódy-u 104 adó 6. Buda. i

Bútort
és kárpitos munkámat rész- 
letfize'ésro is ad Lőwy 
Lipót, VI., Lázár-utca 18.

Ingyenesen
közvetitek mindent a vilá­
gon 1 válás-bélyeget kérek. 
»Tolegdie Marosludason.

Alapos oktatást
a francia-, angol-, olasz­
magyar- és német-nyelvben 
(nyelvtan, társalgás, levele­
zés, stb.) ad egy umő, ki az 
illető országokban tartóz, 
kodott. Kitűnő referenciák. 
VII.. Erzeébet-Vörut 58. sz., 
II. emelet 13. ajtó.

Díjtalanul
meglátogatok kezesség- 

nélküli kölesönügyekben 
őná'ló, hite:képcs egyéne­
ket diskrét gyorsabb le­
bonyolítás céljából. Aján­
latok — állás, fogla'kozás 
megjelőléséx-el — Alvinczy 
Sz. Képiró-utca 1t. külden­
dők. Válaszbélyeg.

Bloch S.
oki. tan- és gvakorló-köny- 
velő. Erzsébei-kőrut 58, ki­
képez felnőtteket a maga« 
m. kir. minisztérium enge­
délye alánján az egyszerű 
és kct'ös könyvvitelben, ke­
reskedelmi levelezés, szép 
és helyesírásban, valamint 
a magyar és német nyelv­
ben. Hölgx-eknek külön ok­
tatás. Vidékiek levclbeldeg 
sajátíthatjuk e! a könyv­
vitelt.

Legszebb........ Legjobb.......LeGOIXSŐBÍL Bf1aPe®* legnagyobb szőrme bevásár.toi forrása. Óriási
raktar divatos Szkunksz Sztóla gallérokban. Viszont- 

eladóknak ritka alkalom.
Vú LAN PARJARuw TSUK MIKSÁNÁL, ANDUASSY-UT 31. <ix. 

KIRALY-UTCA 38. sz.

iÖSSZEHAJTHATÓ VASÁGY IaCEUSODFONY
SfCiVEHETÖ tAATPACCAlAOfrt. ÁGYBETÉT 5 Fit

GICHNER JÁNOS
paplan, matráe és kárpitoeáru gyáros, szó- 
nye , függöny, vas bútor stb. nagy raktára. 150

Budapest, VII. kér., Erzsébet-körut 20. sz.
Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök. Vidéki 
megrendelések nontos,an eszközöltetnek, nem tetsző áruk 

kicseréltetnek, vagy a pénz visszaadatik.

I. Angol férfl-
és gyermekrnba-árnház.

Olcsó, szolid árak! 
Pontos kiszolgálás!
Saját készitményü férfi- és 

gyermekruha áruháza.

Magyar gyártmány!

ASZÓDI s. * 
ff és TÁRSA

férfiszabó-mester.
Vili., Kerepesi ni 41.

(Adna-szálló épület.)
Nagy választék angol és 

francia divatkelmékben.
Mérték szerinti megren­

deléseket az általánosan el­
ismert 14 frt árakban a 

legn jabb divat kelmékből 
késziltetnek. Vidéki meg­
rendelések pontosan esz­
közöltetnek. 126

Elegáns írni ruhákat
készítek saját miitermemben mérték után lő és 18 irt- 
ért. A 18 frtofl ruhák 2 frt 60 kros diva’szftvethfll 
k szülnek. Klegáns Cibelin-Costum, reformálj és 
l aleto, a téli divat disze 15 és IN irt. — Elegáns 
angol és francia Szalontoilettelc 18 -20 irt é< leljcbb.

Teli kajlátok és Paletok, finom fekoté prwlóbrtl cleeáns ki- 
nfí-nien 7, 8. 10, 15 frt. !> ngyolnk fianell rapv barchet- 
bo! 3 frt . 0 kr., 4 Irt 5ö kr. — Ingbloti ok flánell i.u-v 
barchet bol 90 kr.. 1 frt 30 kr., 1 Irt 40 kr, - I)ív.,t ing­
blúzok atlasz flancüb--! 1 Irt 90kr.,2 frt 20. — Finom kocka es 
sávos szőve*ékből 1.60—1.90 fr|, 2 Ír- 20 kr 2 Irt SO kr 
3 Irt 80 kr. Vidéki m '.-rendelések lel -i r, *, "én e-»liö/*öl- 
fetnt-k. Mertékmegnflas ftUAhöség, n!<«.b/.s.*?, ujia hossza 
xagy egy jól ál.ú derékés aljhoszeza beküldendő.

BRUCH ZSÍR MOND
CSENGEKY-UTCA 35. AndrÁsev nt 61.. sarok.

Figyelem! O iveik uj ki Hvszm-.nvt nyújt akként. hogy 
minden ««vének, k; VJ forintot oiorhalado 
réndolmónyt t»sz a arckép«

vany bármely telexé» nerrtnil kl« fém kép ntán egy

él el n ,i flysá gu fényképet
====== teljesen ingyen --——1 —
kóFzit hti kivitelben, 60 cm. m»amsÁrban, cronán a dlerm 
keiM-téH ípasso-fiiirtout), amelyben nr Áletnafrysaru fénykén 
foglal tátik, az «InkAlta^ffllnkc.t-, 1 Irt 30 Űrt ezAmitunk.

forint I darab Összecsukható vaságy acél- 
sodrony-betette!, 3-ráti matraooal és 
térítővel.---------------- ------- ---Az ipar 12

csodája! JO forint 50 krajcár egy darau selyempaplan 
fodorral és zsebbel, minden színben, 
125 om. széles, F80 om. bosszú. ------

—Megrendelhető csakis ------ ---.

ClGHNER TESTVÉREK STETS
Pinlaa- és matmgvár, ssényeg. és Tarbotorraktár. 

wÁrjt-ny/.-ket bi-rmentve és Ingyen küldünk.T53

Bámulatos egy «Columbia» grafofon hangtisztasága 
és tiszta hangkiejtése, erőssége! «Columbia, lerne 
zek utolérhetetlenek .' I Párisi világkiálliláson «Grand 
Prixe-el kitüntetve. — Kis lemez K 2.50, nagy lemez 
K 6.—. «Columbia« (Hartguss) hengerek K 1.75.

Telefon
62-88.

Telefon
62-88.

Wiepani! és
BUDAPEST, =
VIII., Aggteleky-utea Í7. sz.

Uj! „Figyelem” Uj!
Légszcsz öngyújtók, garantált 10.000 gyújtás ; olcsó lég- 
szesz- és villanvcsillárok, légszesz- és fütőkályhák, 
bádogos, légszesz, vízvezeték és vifianyfelszerelések 
jutányos áron eszközlök Benedek Hermann 
Budapest, üzlet és raktár: Nádor-utca 11., műhely: 

Rötvös-utea 61. szám.

nSzájpadlás nélküli fogsorok.
Szálpadlás nélkfllt mltfogik fe1«-Slc*ené tessft ,, inT,P 

r«.«r hassn«latét. Hye eni-ur foganrl «rcn «lnevr-ré,« alatt U- 
*'•' ma"lm Saját rendszeram stennt. F> «zen
fogsort a zzéjbo* kivonni nem kell. Hygieni«,ia fogsorral nohanv 
pr.rr múlva l^keleteenn beszólni ée rnyni lehet.

F.gyodäli speciálist* * szájpadlás uélkaii bvgiemous fog. 
sorok kószitőiében :

!<1. 1*160FIÁSZIi A HENRIK
Budapest. VIí. kér., Király-utca 15. szám.

Mdékiok a mttfog rlkészitésot «lére t*16 bojolentés 
"Un megv.irhaijak. Kautmikba foglalt mbfogakat 2 frttdl, tolios 
fogsorokat 40 frttál.Mindonnsmú munkálatomért 10 én jétáltift 
réllalok. Rosszul mdkőilé fogsorokat álalakilok szajpadlá-t 
szabadon uagréra. ' . 24o

BÚTOROK a lag egyszerűbbtől a legfinomabb k,v„e,g l«qlutánvosabh.n k. 
pénzért, mint MT részletfizetésre 1S9 EHRENTREU és FUCHS testvéreknél

-körút S. (Aniirássy-ut közelében),, Kepes árjegyzék mgyen és bermentve.j&udanest, VI., Teréz-

Nyumatou a

-jé:
I 4-1


